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Видає Український Народний Союз

ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Ми дочекалися!
Петро Часто

Після 17-річної мовчанки Україна повернула-
ся до правописної проблеми. На цей раз вже не 
спеціяльна Державна комісія‚ утворена Кабіне-
том міністрів наприкінці 1990-их років‚ а Мініс-
терство освіти і науки виступило ініціятором і 
головним автором нової редакції Українського 
правопису. 

Це багато значить. Здається‚ що країна стоїть 
перед значно гострішими викликами‚ ніж мова: 
на сході триває війна з московськими найманця-
ми‚ визискувана олігархами економіка не розви-
вається‚ гривня дедалі знецінюється‚ люди шука-
ють праці за кордонами – й коли такі базові‚ під-
ставові речі погіршуються‚ чи ж то час для поліп-
шення правопису?

Але згадаймо‚ що в серпні 1943 року‚ в роз-
пал Другої світової війни‚ тодішній Голова Ради 
Народних комісарів УРСР Микита Хрущов з гру-
пою бойових генералів обговорював під Харко-
вом проєкт Українського правопису з Народним 
комісаром освіти Павлом Тичиною та членами 
Правописної комісії академіком Леонідом Була-
ховським і Максимом Рильським. 

Тому що мова – не десь там‚ не позаду всього‚ а 
в самій серцевині людської діяльности. Тому що 
рідним словом починається і закінчується люд-
ське життя. Тому що все минуще‚ крім слова. 
Тому що воно в’яже землю з небом. І не звичай-
ний вірш це в Тараса Шевченка‚ а пророче ося-
яння:

Ну що б, здавалося, слова...
Слова та голос — більш нічого.
А серце б’ється — ожива,
Як їх почує!.. Знать, од Бога
І голос той, і ті слова
Ідуть меж люди!…

Тоді‚ під Харковом‚ наш правопис не поліп-
шили‚ а погіршили‚ ще на крок наблизивши до 
російського. Знали яничари‚ що роблять‚ гене-
ральськими чобітьми топчучи українську душу.

Тому ми у „Свободі“ нині щиро радіємо‚ що 
Україна‚ попри не найкращі соціяльні і політич-
ні умови‚ перейматься правописом‚ долею рідної 
мови – тим‚ що для української громади в Амери-
ці завжди мало особливе‚ першорядне значення.

Від 1893 року‚ тобто від часу заснування 
газети‚ й до Першої світової війни‚ точніше – 
до поразки Української Народної Республіки і 
з’яви на Заході українських політичних еміґран-
тів „Свобода“ творилася неймовірно барвистою‚ 
неповторною сумішшю діялектів і говірок „ста-
рого краю“. Тяжко в тому періоді знайти публіка-
цію‚ в якій не перепліталися б галицькі русизми‚ 
польонізми‚ австризми‚ мадяризми‚ народна лек-
сика лемків і гуцулів. 

Проте це не означає‚ що редактори не мали 
засадничих правописних орієнтирів. Вже у вида-
ному „Свободою“ „Календарі для американських 
русинів на рік 1903“‚ у статті „Наша мова і пись-
мо“ знаходимо основоположну вимогу: „…Кож-

(Закінчення на стор. 16)
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СКУ закликає запалити свічки пам’яті
ТОРОНТО. – 1 вересня Світовий Конґрес 

Українців (СКУ) разом з Міністерством закор-
донних справ України, Інститутом національ-
ної пам’яті та Національним музеєм „Меморіял 
жертв Голодомору” розпочав міжнародну акцію 
„Запали свічку пам’яті!”, щоб відзначити 85-ті 
роковини Голодомору-геноциду українського 
народу.

Протягом 85 днів перед Міжнародним днем 
пам’яті Голодомору 24 листопада свічка буде 
щоденно запалюватись у іншій країні світу, 
об’єднуючи українців та друзів України у спіль-
ній пам’яті про невинні жертви геноциду ста-
лінського режиму та в той же час підвищую-
чи обізнаність про людські права, повагу і толе-
рантність.

Перший день вересня традиційно є почат-
ком навчального року в Україні. Оскільки серед 
мільйонних жертв Голодомору була значна час-
тина дітей, цьогорічні урочистості будуть при-
свячені тим дітям, які не повернулися за шкіль-
ні парти 1 вересня 1933 року.

Свічка пам’яті розпочала свою 85-денну 
подорож по п’яти континентах у Києві, у Наці-
ональному музеї „Меморіял жертв Голодомору” 
та завершиться 24 листопада в Києві.

„СКУ закликає міжнародне співтовариство 
приєднатися до цієї акції шляхом проведен-
ня пам’ятних заходів або якнайширшим інфор-
муванням про цей геноцид, щоб донести сиґ-

нал, що Голодомор, який є трагічною сторінкою 
історії нашого народу, продовжує бути свідчен-
ням наслідків імперіялістичних амбіцій і само-
вдоволеного світу“‚ – заявив Генеральний секре-
тар СКУ та Голова Міжнародного координацій-
ного комітету в справі Голодомору СКУ Сте-
фан Романів.

Пам’ятаймо і поширюймо історію про Голо-
домор!

СКУ

Для надання Томосу УПЦ  
не буде жодних перепон

СТАМБУЛ. – 1 вересня розпочався Архиє-
рейський собор Константинопольської церк-
ви‚ на який прибули понад 100 єпископів з 
усього світу. Головною темою собору стало 
надання автокефалії Українській Православній 

Церкві. Собор відкрив Патріярх Варфоломій. 
Питання України розглядали 2 вересня, у 

другій половині дня. Єпископи ухвалили‚ що 

Собор відкрив Патріярх Варфоломій. (Фото: Громадське)

(Закінчення на стор. 19)
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 ■ Помер Юрій Бадзьо

КИЇВ. – 1 вересня у віці 82 роки помер Юрій Ба-
дзьо – український літературознавець, публі-
цист, громадсько-політичний діяч, учасник на-
ціонально-демократичного руху в Україні від 
початку 1960-их років, колишній політв’язень. 
Він народився 25 квітня 1936 року в селі Ко-
пинівці на Закарпатті в багатодітній селян-
ській родині, закінчив філологічний факультет 
Ужгородського державного університету, став 
членом Ради першого в Україні неформально-
го об’єднання національно-демократичного 
напряму – Київського клюбу творчої молоді. 
За звинуваченням в антирадянській пропаґан-
ді Ю. Бадзя засудили 12 грудня 1979 року на 
сім років ув’язнення, яке відбував у таборі у 
Мордовії. Ю. Бадзьо є автором численних пу-
бліцистичних статтей, перекладів з німецької 
мови в періодичних виданнях. (Радіо Свобода) 

 ■ Провели передвиборне опитування

КИЇВ. – Фонд „Демократичні ініціятиви“ і 
Центр Разумкова 3 вересня оприлюднили 
нові рейтинґи можливих кандидатів у пре-
зиденти, а також політичних партій. Серед 
опитаних голоси за кандидатів в президенти 
розподілилися так: Юлія Тимошенко – 13.9 
відс.‚ Анатолій Гриценко – 6 відс.‚ Петро По-
рошенко – 5.8 відс.‚ далі йдуть Вадим Рабі-
нович‚ Володимир Зеленський‚ Юрій Бойко‚ 
Олег Ляшко‚ Святослав Вакарчук‚ Володи-
мир Гройсман‚ Андрій Садовий. Ще 16.8 відс. 
виборців покищо не визначилися, за кого го-
лосуватимуть на виборах навесні 2019 року. 
Опитування проводилось з 16 по 22 серпня 
на території України, за винятком анексова-
ного Росією Криму і територій Донецької та 
Луганської областей, які не контролює уряд. 
Опитано 2‚019 респондентів віком від 18 ро-
ків. Похибка не перевищує 2.3 відс. (ВВС)

 ■ Загинув „голова ДНР“

ДОНЕЦЬК. – В окупованому Донецьку 31 серп-
ня під час вибуху в ресторані „Сепар” смер-
тельні поранення отримав так званий „голо-
ва ДНР” Олександер Захарченко. Імовірно, О. 
Захарченко заїхав туди пом’янути померлого 
напередодні російського співака Йосипа Коб-
зона. Загибель ватажка донецьких терористів 
О. Захарченка може спричинити нові провока-
ції з боку Росії. Таку думку висловив Міністер 
закордонних справ України Павло Клімкін. Він 
також підкреслив, що в Донецьку діють реаль-
ні злочинці, яких підтримують російські спец-
служби та військовики. („Укрінформ“)

 ■ Україна повернула частину боргу 

КИЇВ. – 31 серпня Україна в рахунок повернен-
ня основного боргу переказала Міжнародно-
му Валютному Фонду (МВФ) 160.3 млн. дол. 
Всього протягом серпня Україна перерахува-
ла МВФ 605.6 млн. дол. Наступні виплати за-
пляновані на 1 і 5 листопада. Загалом до кінця 
року Україна повинна повернути близько 500 
млн. дол. за евробондами і близько 580 млн. 
дол. за обслуговування боргів перед МВФ. 
(„Укрінформ“)

 ■ Отрута йде з Криму

ХЕРСОН. – Північний Крим і південь Херсонщи-
ни опинилися на межі екологічної катастрофи 
через викиди заводу „Кримський титан“, що 
розташований в Армянську. На це звернули 
увагу в ніч на 24 серпня. У місті тимчасово 
призупинили роботу підприємства та еваку-
юють дітей. Міністерство з питань тимчасово 
окупованих територій та внутрішньо перемі-
щених осіб заявило 4 вересня, що „Кримський 
титан“ – екологічна загроза для Херсонщини. 
Українські прикордонники виявили збільшен-
ня концентрації отруйних речовин на півдні 
Херсонської области. Взаємодія речовин при-
зводить до появи нових сполук, які є ще більш 
небезпечними для довкілля та людини. Також 
існує велика небезпека проникнення у під-
земні водні пласти, з яких споживається питна 
вода населених пунктів Херсонської области. 
(ВВС)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
НАЦІЄТВОРЕННЯ

Українізація як запобіжник від війни
Єлизавета Гончарова

Процеси, що відбувалися на Донеччині під 
час розвалу Радянського Союзу та відновлен-
ня незалежности України, були дуже неоднорід-
ні. Десь траплялися багатотисячні шахтарські 
віча, в інших містах комуністична агонія три-
вала ще довго після падіння імперії. Але специ-
фікою саме для Донеччини стала не національ-
на, а здебільшого соціяльна забарвленість змін. 
Навіть активні та проґресивні громадяни тоді 
були впевнені, що українізація не на часі й ці 
питання треба вирішувати поступово, не торка-
ючись больових точок реґіону.

„Я в той час навчалася в Києві, і це відчувало-
ся вже просто на фізичному рівні: Радянський 
Союз більше не життєспроможний та прире-
чений. Молодь охоче долучалася до Народного 
Руху, ходила вулицями, скандувала гасла, брала 
участь у різних зборах, у переходах метро мож-
на було купити книжки  — самвидав з антико-
муністичними статтями, — згадує журналістка 
з Торецька Тетяна Чучко. — Але коли я повер-
нулася додому, до шахтарського містечка, напе-
редодні 1991 року окрилення поступово зни-
кло. Тут було катастрофічно мало людей, які 
бажали справжніх змін. Особливо якщо каза-
ти про національну свідомість: вона тут трима-
лася лише на вчинках окремих особистостей. 
Пам’ятаю, як раділа, коли в нашому Будинку 
культури в  переддень перших президентських 
виборів з’явилось українське панно, зроблене 
за наказом тодішнього директора, який підтри-
мував патріотичні ідеї. Розумієте, це як перше 
усвідомлення, що ми вже не радянські, а укра-
їнські“.

Але, мабуть, Донеччина чекала на зміни не 
менше, ніж інші реґіони України. Мешканка 
селища Новгородське, розташованого біля Гор-
лівки, Арина Радіонова вважає, що від само-
го початку треба було подавати українізацію не 
як процес привнесення чогось, а як відновлення 
українського коріння, якого тут не бракувало. 
„Навіть до середини 1950-их більш ніж поло-
вина шкіл Донеччини були українськомовни-
ми, бо люди говорили українською мовою. Осо-
бливо це стосується, наприклад,   старовинної 
частини нашої промислової місцевости — коза-
чого Залізного чи Щербинівки, де й нині спіл-
куються українською. Знаю, що в 1990 роках у 
місті активно діяла „Просвіта“, але її представ-
ників наші місцеві державні органи веліли „не 
пущать“ у школи, навчальні заклади з лекціями 
з історії України“.

Про активізацію тієї самої „Просвіти“ по 
всій території Донеччини розповідає Володи-
мир Березін, один з членів політичного клюбу 
„Пошук“, що на початку перебудови з’явився в 
Бахмуті. (Тоді ще місто мало назву Артемівськ, 
але саме активісти політклюбу стали ініція-
торами проведення першого в Україні місце-
вого референдуму про його перейменування, 
який, на жаль, показав неготовність мешкан-
ців до прощання з комуністичним минулим.) За 
його словами, клюб був створений як база для 
громадського руху в 1989 році, у ньому вирос-
ли кадри для місцевої „Просвіти“ й Товариства 
української мови. Але, на жаль, об’єднати зусил-
ля для тотальних змін тоді не вдалося: „Біля 
витоків стояли працівники місцевого заводу 
„Перемога праці“ Костянтин Чайкін, Мико-
ла Ткаченко, Володимир Ісаєв, брати Сергій та 
Олексій Гончарови та Олександер Лабенський, 
які вже пішли у вічність. Серед активістів був 
Віктор Шендрік, нині досить відомий письмен-
ник, учитель Сергій Чечуй, який виїхав до Кана-
ди. Народний Рух і „Просвіту“ в політклюбі 
представляли тоді Іван Бірчак, який був канди-
датом у Верховну Раду на перших виборах, і гео-
лог Василь Суярко. Вони мали чітку ціль і пра-
цювали над нею. Наприклад, коли ми аґітува-
ли за перейменування міста, просвітяни зроби-
ли багато листівок з козаком. Тоді ще гасло таке 
було: „Якщо Україна, то – Бахмут!“. Коли в нас 
почалася ця війна, я телефонував В. Суяркові, 
який тепер викладає в Харкові, щоб сказати, як 
же вони мали рацію, бо справді спочатку треба 
було займатися українізацією реґіону. А ми тоді 
розпорошилися: я зайнявся екологією, хтось 
крає знавством, хтось культурою, інші – вирі-

шенням соціяльних проблем чорнобильців або 
підприємництвом. Якби ми тоді були активні-
шими та добилися значущого результату, найі-
мовірніше, цієї війни вдалося б уникнути“.

Про те, що за недовершене активістами в 
1990-их роках тепер їхнім дітям доводиться 
розплачуватися війною, я теж чула від бать-
ка. Разом з ним колись ішла в колоні на міській 
демонстрації в Бахмуті, коли ми вперше в новій 
історії пронесли цими вулицями український 
прапор. Останні роки, як волонтер, він щиро 
вибачався перед хлопцями-військовими, маю-
чи на увазі саме те, що свого часу не доклав усіх 
зусиль до знищення умов для оголошення тут 
„русского міра“. 

Про причини та наслідки „недоробленої“ 
українізації на Донеччині мені розповів і його 
друг. Той самий професор Харківського наці-
онального університету ім. Каразіна Василь 
Суярко, громадський та політичний діяч Донеч-
чини, один з авторів „Маніфесту Демократич-
ної партії України“. Він каже, що тоді намагав-
ся донести послання про необхідність україні-
зації зросійщених реґіонів як запоруку існуван-
ня України. Але навіть ті, кого обрали в Раду, не 
розуміли важливости та невідкладности цього.

В. Суярко вважає, що Україна тоді проґавила 
шанс „залізною рукою“ впровадити національ-
ну ідею: „Історичний досвід свідчить, що від-
новлені держави починаються з націоналістич-
ного авторитаризму. Не варто забувати: наша 
країна – не звичайний шматок радянської імпе-
рії, а нащадок УНР. Я був присутнім на переда-
вані Миколою Плав’юком, останнім президен-
том України в екзилі, Леонідові Кравчукові гра-
моти, заяви, президентської відзнаки, печат-
ки й прапора, що стверджує пряме правонас-
тупництво. Націоналістичний підхід дає пози-
тивні наслідки: генерали Маннергайм у Фін-
ляндії, Пілсудський у Польщі яскраво довели, 
що лише так можна було не тільки зформувати 
націо нальну ідею, а й успішно протидіяти воєн-
ній інтервенції колишньої метрополії. Люди 
прагнули сильної руки, а їм, незформованому 
посттоталітарному суспільству, запропонува-
ли пародію на демократію. І те, що маємо тепер, 
є прямим наслідком цього. У 1991-1993 роках я 
написав статтю „Донбас буде Вандеєю України“, 
у ній ще тоді спрогнозував події на сході, які 
закінчилися війною“.

В. Суярко перелічує кроки, які не були зро-
блені владою на початку будівництва віднов-
леної України, що привело до створення умов 
для вторгнення та насадження „русского міра“ 
з боку країни-аґресора. По-перше, іґнорування 
створення Української Церкви на місцевих рів-
нях, бо Московський Патріярхат на Донеччи-
ні в цій війні став потужною зброєю. По-друге, 
на початку незалежности не було створено умов 
для вивчення української мови, хоча люди мали 
в тому потребу. Уже потім вони зрозуміли, що 
це не обов’язкова умова для існування в краї-
ні. І ще гірше: питання мови для різних політич-
них цілей зробили питанням ворожнечі. „Я час-
то виступав на шахтарських вічах, які переду-
вали розпадові імперії. На десятитисячних збо-
рах у Донецьку чи Макіївці звучали антикому-
ністичні гасла, люди зривали радянські прапо-
ри над шахтами, ставили українські. Тоді час-
то запитували: де можна вивчити мову? Але ми 
не балтійські країни, які одразу створили систе-
му захисту національної мови. А на рівні свідо-
мих громадян, без державної підтримки тоді це 
було неможливо. 

Нині історія показує: свідомість пов’язана зі 
словом. Це твоя територія, земля, мова. Навіть 
ті, хто не розмовляє українською, повинні усві-
домлювати, що вона є головна й національна. 
А в нас ця ідентифікація була збита. Інша куль-
тура, історія, мова  — інша ментальність. Розу-
мієте, навіть коли людина на побутовому рівні 
каже: ціна стільки-то рублів, то це означає, що 
вона живе в іншій, чужій ментальності, бо не 
поважає символи своєї держави. І її дуже легко 
зробити зрадником“.

Ще одним чинником провалу справжньої укра-
їнізації В. Суярко вважає дуже поверхову деко-
мунізацію, особливо в  східніх реґіонах країни, 

(Закінчення на стор. 16)
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 ■ Вбили дослідника Голодомору 

МИКОЛАЇВ. – 1 вересня знайшли вбитим відо-
мого вченого, дослідника Голодомору, профе-
сора університету ім. Василя Сухомлинського 
Миколу Шитюка. Тіло з 17 ножовими поранен-
нями знайшли у квартирі, яку здавали в орен-
ду погодинно. М. Шитюк найняв квартиру на 
три години. Після закінчення зазначеного часу 
господарка квартири приїхала на квартиру і 
знайшла чоловіка без ознак життя. Розпочато 
кримінальне провадження. Голова обласної 
адміністрації Олексій Савченко заявив: „Ми-
кола Шитюк був яскравим прикладом щиро-
го служіння науці та своїй країні. Враховуючи 
його внесок у розвінчування мітів радянської 
імперії, яку копіюють сьогодні наші східні сусі-
ди, я б не відкидав версію з російським слідом 
в трагічній смерті справжнього патріота Укра-
їни“. М. Шитюк – академік Української академії 
історичних наук, доктор історичних наук, про-
фесор, заслужений діяч науки і техніки Украї-
ни. („Українська правда“)

 ■ Провели жеребкування з футболу

МОНАКО. – 31 серпня завершилося жереб-
кування групового етапу Ліґи Европи сезону 
2018-2019 років. Двома командами від Украї-
ни на цьому турнірі будуть київське „Динамо“, 
яке на останньому етапі вилетіло з відбору 
до Ліґи Чемпіонів, та полтавська „Ворскла“. 
Кияни отримали не надто сильних супер-
ників: казахстанську „Астану“, французький 
„Ренн“ та чеський „Яблонець“. Команд-учас-
ниць розподілили на 12 груп. „Динамо“ по-
трапило до групи K. Набагато сильнішу групу 
Е отримала полтавська „Ворскла“: англій-
ський „Арсенал“, португальський „Спортінґ“ 
та азербайджанський „Карабах“. Загалом у 
груповому етапі Ліґи Европи візьмуть участь 
48 команд. Змагання розпочнуться 20 ве-
ресня. 30 серпня відбулось жеребкування 
групового етапу Ліґи Чемпіонів. За вихід у 
так званий плей-оф донецький „Шахтар“ зма-
гатиметься з англійським „Манчестер Сіті“, 
німецьким „Гоффенгаймом“ та французьким 
„Ліоном“. (ВВС)

 ■ Мультфільм покажуть у США

КИЇВ. – 4 вересня анімаційну баляду режисера 
та сценариста Андрія Щербака „Причинна“ ві-
дібрали до участи у конкурсній програмі кіно-
фестивалю „Strasburg Film Festival“ у США‚ який 
відбудеться 9-11 листопада в окрузі Шенандоа, 
Вірджинія. До програми фестивалю увійшли 
900 стрічок із 80 країн. Екранізація поеми Та-
раса Шевченка здійснена компанією „МаГіКа-
фільм“ з підтримкою Державного аґентства 
України з питань кіно. Для „Причинної“ це вже 
буде 27-ий фестиваль. („Укрінформ“)

 ■ Не знизять ціни на ліки

КИЇВ. – 4 вересня Верховна Рада не підтрима-
ла урядовий законопроєкт, що міг зруйнувати 
монополію на патентування у фармацевтичній 
сфері. Також забракло голосів (188 з необхід-
них 226), щоб направити документ на доопра-
цювання. Заступник Міністра економічного 
розвитку і торгівлі Михайло Тітарчук під час 
виступу у Верховній Раді заявив, що ухвален-
ня законопроєкту зруйнувало б монополію на 
патентування у фармацевтичній сфері, що, у 
свою чергу, привело б до зниження цін на лі-
карські засоби. („Укрінформ“)

 ■ „Ryanair“ літатиме до Києва

КИЇВ. – 3 вересня літак авіокомпанії „Ryanair“ ви-
летів з Міжнародного летовища „Бориспіль“ до 
Берліну. Цим рейсом започатковано співпрацю 
України з одним із найбільших европейських 
авіоперевізників, відкриваються нові напрямки 
для польотів і, що головне для небагатої краї-
ни, за помірними цінами. Спочатку рейси до 
Берліну „Ryanair“ виконуватиме чотири рази на 
тиждень. Також відносно дешева авіялінія ви-
конуватиме рейси з Києва до 11 міст шести ев-
ропейських країн. Окрім того, авіоперевізник 
веде переговори про співпрацю з ще п’ятьма 
українськими летовищами. („Укрінформ“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
УКРАЇНА ЙДЕ ДО ВИБОРІВ

Нас чекає дуже цікавий політичний сезон
Микола Давидюк

З вереснем в українській політиці розпочи-
нається гаряча фаза протистояння. Буде вели-
ка кількість заяв, брудних кампаній. Оголосять 
„полювання на виборця“. У політичну боротьбу 
підключиться Верховна Рада. Вона стане одним 
з найбільших майданчиків, на якому розігрува-
тиметься виборча кампанія. До виборів прези-
дента залишиться пів року з гачком, парлямен-
ту – рік.

Є кілька політичних груп. Вони різні за сво-
їми геополітичними поглядами, спонзорами. 
Але шанси на отримання президентської поса-
ди у всіх майже однакові. Всі йтимуть до кінця, 
не гребуючи інструментами, принципами, пра-
вилами.

На превеликий жаль, нас чекає дуже цікавий 
політичний сезон. Краще він би був нудним, але 
прибутковим для країни, корисним для громадя-
нина. Однак, навпаки‚ – вийде „мильний серіял“.

В цей час на реформах поставлять крапку. 
Замість них будуть політичні авантюри і обі-
цянки. Ті, хто по-справжньому братиме участь у 
президентській кампанії, бачать наступні вибо-
ри у парлямент запасним варіянтом. Інші вико-
ристають президентські, як трамплін у Раду.

Політичні об'єднання з’являться ближче до 
зими і самих президентських виборів. Части-
ні кандидатів, щоб пройти у другий тур, потріб-
но зняти кількох інших. Стати такими собі 
об’єднуючими фігурами. Хто притягує до себе 
різних активістів, провідників.

Команда президента вже виписала пріорите-
ти на дошках з оголошеннями: армія, мова, віра. 
Петро Порошенко думає, що цього йому виста-
чить. Друге – виходитиме на інфраструктуру, 
показуватиме‚ що збудовано. Третє – протисто-
яння з кумом Володимира Путіна Віктором Мед-
ведчуком. Де розігруватиметься протистоян-

ня між демонізованим злом і злом звичайним, 
начебто на тлі цього П. Порошенко виглядатиме 
кращим. Думаюча частина українців цю загадку 
розгадала. Тому всі три справи – програшні.

З інфраструктурою великого ривка не зро-
били. Так, Кабінет міністрів будує дороги, веде 
їх на Бориспіль. Але це ж не асоціюється тіль-
ки з П. Порошенком. До того ж‚ люди бачать, 
які дороги на місцях, у селах, районних центрах. 
Тому говорити: я вам відкрив вікно в Европу – 
занадто мало.

З другого боку, від П. Порошенка варто чекати 
несподіванок. Він намагатиметься вистрибнути 
зі свого п’ятого місця в рейтинґах і заскочити у 
провідний потяг.

Прем’єр Володимир Гройсман на президент-
ські вибори не піде. Бо тоді П. Порошенко втра-
чає всі шанси. Але‚ швидше за все‚ піде на парля-
ментські, використає соціяльний баґаж. Питан-
ня лише з ким – „Народним фронтом“, своєю 
партією чи першим номером у „Бльоці Петра 
Порошенка“. Якщо ж уявити, що П. Порошен-
ко пошле його у відставку у вересні, то перше, 
що зробить В. Гройсман – поїде туром по краї-
ні, зорганізує партію і піде у президенти. Візьме 
свої 7-8 відс. і далі йтиме на парляментські вибо-
ри.

Загалом новий політичний сезон буде насиче-
ний і динамічний. Але саме від українців зале-
жить чи він стане сезоном втрачених надій, або 
навпаки – сезоном результату. Якщо країна зму-
сить політикум народити нових кандидатів, тих, 
яким реально вірять, які реально нові і можуть 
щось змінювати. Якщо ж суспільство погодить-
ся на сьогоднішнє відстале політичне меню, 
потім не буде на кого нарікати і говорити: щось 
сталося не так.

„Газета по-українськи“

Микола Давидюк – політолог‚ Київ.

ПОЛІТИЧНА ПРОГНОЗА

Вакарчук може стати „чорним лебедем“ 

Віктор Таран

Концерт „Океану Ельзи“ 25 серпня у Києві зали-
шив частину фанатів творчости Святослава Вакар-
чука розчарованими. Проблема була не у заході 
(тут якраз жодних зауважень – концерт на „Олім-
пійському“‚ як завжди‚ був знаменитий), а в тому, 
що частина глядачів не почула від С. Вакарчука 
довгоочікуваної чіткої заяви „Я іду в президенти“.

Але ж будьмо об’єктивними – від само-
го С. Вакарчука за останній рік (коли він почав 
з’являтися у соцопитуваннях) ми ніколи не чули, 
що він хоче кандидувати. То чому і на що ми має-
мо ображатися? Що він не виконав наші очікуван-
ня? Ситуація виглядає комічно, як в одному старо-
му анекдоті: „Я тебе чекала, а ти не прийшов“. „Так 
я і не обіцяв“.

С. Вакарчук-політик — це чергове очікування 
суспільства, яке постійно прагне чогось нового. 
Останні опитування показують, що понад 60 відс. 
українських виборців хочуть голосувати за щось 
„нове“. В країні, де немає сталих ідеологічних пар-
тій і працюючих інституцій, це абсолютно законо-
мірна ситуація.

Насправді „ідея“ про його кан-
дидування складалася з очікувань 
самих українців та політтехнологів, а 
не бажання самого С. Вакарчука.

Вона народилася в „очікуваннях 
українців“ після того, як С. Вакарчук 
почав говорити на суспільно важливі 
теми. Але те‚ що він обговорює полі-
тичні проблеми‚ не означало авто-
матично, що він хоче іти в політику. 
Така риторика абсолютно нормальна 
справа для людей, які себе позиціону-
ють культурною елітою. Саме від них 
у першу чергу повинні іти „візійні“ 
послання суспільству.

Ще однією причиною не йти у 
політику на цьому етапі в оточенні 
співака називають не бажання вихо-
дити з зони комфорту. Йому дійсно 

набагато вигідніше і краще бути у ніші морально-
го авторитета. Це та традиційна ніша, у якій дуже 
часто перебуває українська інтеліґенція.

Фактично С. Вакарчук поводить себе як учасни-
ки групи „Перше грудня“. І буде абсолютно при-
роднім, якщо він найближчим часом стане членом 
цієї групи і надалі в її рамках розроблятиме бачен-
ня подальшого розвитку України.

Однак‚ відсутність заяви про похід в політику не 
означає, що С. Вакарчук не братиме участи у пре-
зидентських перегонах. З високою імовірністю він 
буде долучатися до них у вигляді такого собі віп-
аґітатора. Але його заяви скоріше будуть не на під-
тримку конкретного кандидата, а на підтримку 
програмних ідей для розвитку країни.

Таким чином, взявши павзу, провідник „Океа-
ну Ельзи“ залишив за собою право стати „чорним 
лебедем“‚ тобто непередбачуваною подією, котра 
може мати значні наслідки. Але коли цей лебідь 
„полетить“‚ покищо не відомо.

„Газета по-українски“

Віктор Таран – політолог‚ Київ.

Святослав Вакарчук. (Фото: antikor.com.ua)
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 ■ Зміни в керуванні автом 

ГАРІСБУРҐ, Пенсильванія. — Публічне авто не 
мусить бути в русі‚ щоб уряд був леґально відпо-
відальний за наслідки‚ якщо воно заподіє якусь 
шкоду. Таке рішення Верховногo суду Пенсиль-
ванії замінило 30-літній стандарт, згідно з яким 
публічну установу можна було судити тільки тоді, 
коли автом хтось керував в часі аварії. Справа 
опинилася в суді після того‚ як міський інспектор 
нелеґально запаркував свою вантажівку при до-
розі. Друга автомашина вдарила вантажівку, яка 
вбила робітника‚ котрий працював при ремонті 
доріг. Суд дозволив судити місто, хоч вантажівка 
не рухалася. („The Philadelphia Inquirer”)

 ■ Захистили звірів у цирку

ПІТСБУРҐ, Пенсильванія. — Міжнародна брат-
ська організація „Шрайнерс” була заснована 
1870 року і має понад 350 тис. членів. Вона є 
знана гуманітарною працею, зокрема шпиталя-
ми для дітей. Впродовж останніх 69 років „Шрай-
нерс” в околиці Пітсбурґу організовує цирк, на 
який приходить понад 30 тис. глядачів. Це є най-
більше джерело фондів для місцевого відділу 
організації. Але минулої зими Міська рада забо-
ронила виступи диких або екзотичних тварин, 
якщо це спричинює їм біль. Окружний суд надав 
організації одноразовий виняток від міської за-
борони, дозволяючи на проведення цирку 14-
16 вересня. У США є понад 30 циркових груп, які 
подорожують з виступами по цілій країні. Поло-
вина з них перестала використовувати звірів че-
рез різні місцеві закони. Найбільш відомим цир-
ком у США був великий „Рінґлінґ Братерс Барнум 
енд Бейлі”, який приносив розвагу глядачам від 
1871 до 2017 року, але в кінці мусів припини-
ти свою діяльність через різні місцеві закони. 
(„Pittsburgh Post-Gazette”)

 ■ Зростає антиамериканізм в Туреччині

СТАМБУЛ. — Антиамериканські настрої зроста-
ють в Туреччині, а Президент Реджеп Таїп Ердо-
ган звинувачує США у провалі турецької валю-
ти, вартість якої впала на 40 відс. цього року. 
Президент 20 серпня закликав бойкотувати 
американську технологію. Туреччина звинува-
чує Президента США Дональда Трампа у своїх 
економічних труднощах після того‚ як він на-
клав санкції на Туреччину за дальше затриман-
ня американського пастора Ендрю Брансона. 
Дорадник Президента в справах національної 
безпеки США Джан Болтон сказав 22 серпня, 
що Туреччина може покінчити з кризою, якщо 
випустить Е. Брансона. Під час „холодної війни“ 
США надавали захист Туреччині від СРСР. Пре-
зидент Гарі Труман вислав бойовий корабель 
США „Мізурі” до Стамбулу в 1946 році в часі на-
пружених відносин Анкари з Москвою. Це стало 
символом стратегічного партнерства обох країн 
на довгі роки. („Voice of America”)

 ■ Юний шахіст залишиться в Британії

ЛОНДОН. — Минулого року дев’ятилітній Шре-
яс Рояль став наймолодшим у світі кандидатом 
на шахового майстра. Англійська шахова фе-
дерація вважає його надзвичайно обдарова-
ним шахістом. Трилітнім хлопцем він прибув зі 
своїми батьками до Лондону з Індії. Його бать-
ко отримав робочу візу і працював в ділянці 
комп’ютерного обслуговування. Але віза вигаса-
ла 10 вересня і уряд повідомив родину, що вона 
не може залишатися в Об’єднаному Королівстві. 
Одначе, завдяки втручанню кількох законодав-
ців‚ котрі написали до уряду, що якщо Ш. Рояль 
буде змушений повернутися до Індії, то краї-
на втратить надзвичайний талант, Державний 
секретар Саджід Джавід повідомив родину 10 
серпня, що він особисто вирішив дозволити їм 
залишитися в Британії. („The Washington Post”)

 ■ Венесуельці купують зіпсоване м’ясо

МАРАКАЙБО, Венесуеля. — Жителі другого най-
більшого міста Венесуелі мусять купувати зіпсо-
ване м’ясо через часту відсутність електрики в 
країні. Але люди додають оцет і цитрину до заку-
пленого м’яса та споживають його, бо не мають 
іншого джерела протеїни. Хоч в країні шаліє ін-
фляція, зіпсоване м’ясо можна купити за доступ-
ну ціну. („Chicago Tribune”)

АМЕРИКА І СВІТ                     
ЦЕРКОВНА ПРОБЛЕМА

Битва за томос для України може затягнутися
Ігор Лосєв

Уся історія держав з переважно православ-
ним населенням засвідчує, що держава не може 
бути байдужою до церковних подій на сво-
їй території. Здебільшого православні за скла-
дом свого електорату країни прагнуть добити-
ся того, щоб церковний центр розташовував-
ся в межах їхніх національних держав, дово-
лі нервово ставлячись до чужоземних церков-
них юрисдикцій. Адже такі юрисдикції можуть 
створювати безліч політичних, національних і 
культурних проблем. Усе це повною мірою за 
27 років незалежности відчула на собі Україна, 
дедалі більше розуміючи суттєвий зв’язок неза-
лежности державної і церковної.

Об’єктивно автокефалія посилює державу, 
а відсутність її послаблює, роблячи відкритою 
для всіляких провокацій, маніпуляцій настро-
ями громадян, перетворюючи Церкву на засіб 
досягнення політичних цілей в чужих інтересах.

Колишній громадянин Росії, а нині народ-
ний депутат і один з найбільш впливових дія-
чів Московського Патріярхату на українських 
теренах Вадим Новинський погрожує „грома-
дянською війною“ в разі надання Україні томо-
су про автокефалію Української Православної 
Церкви.

Політолог Андрій Мішин на одному з телека-
налів зловтішався тим, що, на його думку, Укра-
їна томосу не отримає. Оголосив, що українська 
автокефалія суперечить европейським прави-
лам і порушує релігійну свободу. Бо в Европі 
нібито держава абсолютно далека від будь-яких 
церковних проблем. А співробітник Міністер-
ства закордонних справ України часів Віктора 
Януковича Олег Волошин, також погрожуючи 
„громадянською війною“, з патосом запитував: 
„Чому конфлікти Православних Церков намага-
ються „розрулювати“ політики?“.

Відповідь тут проста. Тому, що це не кон-
флікт Церков, це конфлікт держав. Невизнання 
автокефалії Української Православної Церкви – 
це специфічна форма боротьби проти держав-
ної незалежности України. В цьому протисто-
янні 1 відс. релігії і 99 відс. політики.

Прихильники Москви свідомо „забувають“, 
що Російська Православна Церква від першо-
го дня її існування перебувала під контролем 
світської влади, слово великого князя чи царя 
могло переважити думку церковного собору. 
За Петра І РПЦ перебувала під управлінням 
Священного синоду, фактично міністерства у 
справах Церкви. Невдовзі РПЦ розгромили, а 
потім взяли під жорсткий чекістсько-партійний 
контроль. Як стверджує Патріярх УПЦ Київ-
ського Патріярхату Філарет, в СРСР жодно-
го єпископа не можна було висвятити без зго-

ди КҐБ.
По суті нічого не змінилося в Росії в наші 

дні. РПЦ і державна влада – дві сторони одні-
єї медалі.

А президент Володимир Путін особисто 
керував спецоперацією з об’єднання Російської 
закордонної Православної Церкви з Москов-
ським Патріярхатом і досягнув великого успіху, 
зумівши об’єднати чекістів з нащадками анти-
комуністів-білоґвардійців.

Майже всі процеси автокефалізації право-
славного світу відбувалися з активною учас-
тю відповідних держав. Приміром, щойно Гре-
ція набула незалежности, як вона проголоси-
ла автокефалію, відділившись від етнічно „сво-
го“ Константинопольського Патріярхату і ство-
ривши окрему Елладську Православну Церкву. 
Подібні процеси відбувалися в Болгарії, Руму-
нії, Албанії, Сербії і так далі. Нині уряди Чорно-
горії і Македонії докладають неабияких зусиль, 
щоб вийти з під церковної влади сербського 
Белґраду.

Тим, хто розповідає казки про абсолютне 
невтручання світських структур у церковне 
життя в західніх країнах, варто було б згадати, 
що главою Англіканської Церкви є король Бри-
танії (чи королева). В Данії є державна Церква 
на чолі з королевою Данії. Державною є також 
шведська Церква, її вища адміністративна вла-
да – уряд Швеції. Єпископів призначає держав-
на влада. Фінська Церква також є державною. 
Її єпископи призначаюся президентом. Видат-
ки компенсуються з державного бюджету та за 
рахунок церковного податку, який стягується 
тільки з членів Церкви. Державною є і Норвезь-
ка Євангелічно-Лютеранська Церква. Її глава – 
король Норвегії. Церквою керує міністерство у 
справах освіти й Церкви. Священики перебу-
вають на службі держави й отримують від неї 
платню.

Епізодичне ж втручання української влади в 
державно-церковні справи пов’язане з питан-
нями національної безпеки України і є абсолют-
но мінімальним у порівняні з ситуацією низки 
европейських країн.

А велика міждержавна битва за томос уже 
відбувається і може затягнутися, враховуючи, 
зокрема, вплив Кремля на турецького Прези-
дента Реджепа Ердогана, який може натисну-
ти на Вселенський Патріярхат. А також великий 
арсенал методів російських спецслужб. Однак, 
автокефалія Української Церкви диктується 
логікою історії‚ і це головне.

Радіо Свобода

Ігор Лосєв – український філософ‚ публіциист‚ 
Київ.

ПОГЛЯД ЗІ СТОРОНИ

Меркель тисне на Путіна щодо Донбасу
Ґлен Говард

Якщо Росія отримає тотальний контроль над 
Азовським (Озівським) морем, це може закінчи-
тися серйозним ударом для економічної систе-
ми на сході України. Крім того, російським угру-
пованням буде набагато легше здійснити військо-
ву операцію в будь-якій частині азовського узбе-
режжя.

Разом з тим, Канцлер Німеччини Анґела Мер-
кель намагається домогтися від Президента Росії 
Володимира Путіна якихось поступок на Донбасі, 
але врятувати реґіон можуть тільки самі українці. 

Ситуація дуже серйозна. Україна вже втрати-
ла Крим і зараз ризикує зовсім втратити контр-
оль над Азовським морем – я маю на увазі не вій-
ськові, а комерційні втрати. Якщо Україна зали-
шиться без торгівлі сталлю з Маріюполя, це буде 
землетрусом для економічної системи Донбасу. І 
це дуже серйозно.

Тим більше, ми вже рік бачимо ці процеси. 
Коли Росія потихеньку будувала міст через Кер-
ченську протоку, то ми заздалегідь знали, що так 
буде. І тут у мене виникає питання: що робили 
люди в Києві – керівництво держави, Міністер-

ство оборони, – чому вони не передбачали цю 
ситуацію? Чому Україна не звертала увагу ООН 
на це? Ніхто і руки не підняв. Ніхто не звертав-
ся з цим питанням до Державного департаменту 
США, Ради національної безпеки. Навіть посол 
України в Вашінґтоні жодного разу не порушив 
питання ситуації в Азовському морі і, навіть, в 
Керченській затоці. 

Чому Україна цього не зробила? Це велика 
загадка для мене.

Українські військові повинні розуміти: якщо 
Росія має морську перевагу в Азовському морі, 
їм буде набагато легше провести військову опе-
рацію в будь-якій частині азовського узбережжя. 
Вони можуть послати спецназ в будь-яке місце, і 
їхнє завдання набагато легше здійснити з повним 
контролем Азовського моря. Це великий мінус 
для військової стратегії України на Донбасі, тому 
що російські військові можуть в будь-який час 
потрапити в будь-яку частину українського тилу.

Зустрічі А. Меркель з В. Путіном США не раді, і 
це важливо для стратегії щодо „Північного пото-
ку-2“, з приводу якого Німеччина, схоже, дося-

(Закінчення на стор. 9)
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 ■ Польща наслідуватиме Західню Европу

ВАРШАВА. — Провідник консервативної 
правлячої партії „Закон і Справедливість” 
Ярослав Качинський, котрого політика не раз 
попадала в конфлікт з провідниками Евро-
пейського Союзу (ЕС), сказав 2 вересня‚ що 
він хоче‚ щоб країна залишилася в ЕС і таким 
чином була такою як західньоевропейські 
народи. Він підкреслив, що членство Польщі 
в ЕС від 2004 року приносить економічні ко-
ристі країні. Цим Я. Качинський започаткував 
кампанію партії „Закон і Справедливість” на 
місцеві вибори 21 жовтня. Партія прийшла до 
влади 2015 року. Колишній Президент Поль-
ші Лех Валенса, котрий отримав Нобелівську 
Нагороду Миру за свою діяльність для поши-
рення демократії, на сходинах опозиції 2 ве-
ресня сказав, що панування правлячої партії є 
„нещастям”‚ яке шкодить інтересам Польщі. Л. 
Валенса додав, що на виборах поляки повинні 
голосувати‚ „щоб знов здобути вільну й демо-
кратичну Польщу”, в якій судова, виконавча й 
законодавча гілки уряду залишаються окре-
мими. („Associated Press”)

 ■ На які програми дивляться американці?

НЮ-ЙОРК. — Компанія „Nielsen Media 
Research” обчисляє скільки людей дивляться 
на різні телевізійні програми. Згідно з їхньою 
статистикою за серпень найбільше американ-
ців на основних телевізійних кабельних кана-
лах дивилися на канал „Fox News”, який почав 
свої передачі 1996 року. Уже 26-ий місяць під-
ряд цей канал перебуває на першому місці. 
Далі слідують канали „MSNBC”, „HGTV”, „USA 
Network” і „History Channel”. Серед кабельних 
програм щоденних новин консервативна про-
грама „Fox News” є на першому місці вже 200 
місяців підряд. На другому місці в цій категoрії 
є ліберальна програма новин „MSNBC”. Серед 
п’яти специфічних кабельних програм‚ на які 
найбільше дивляться американці, на пер-
шому місці є „Hannity” з „Fox News” (3.1 млн. 
глядачів щоденно), на другому „The Rachel 
Maddow Show“ з „MSNBC” (2.9 млн.), наступні 
два місця посіли „Tucker Carlson Tonight” і „The 
Ingraham Angle”, обидві з „Fox News” (2.6 млн. 
і 2.5 млн., відповідно), а на п’ятому є „The Last 
Word with Lawrence O’Donnell” з „MSNBC” (2.2 
млн.). („The Hill”)

 ■ Школярам заборонено мобільні телефони

ПАРИЖ. — Учні народних кляс у Франції роз-
почали новий навчальний рік 3 вересня без 
своїх мобільних телефонів. Новий закон за-
бороняє школярам користуватися мобільни-
ми телефонами, за винятком надзвичайних 
випадків чи для дітей з вадами. Середні шко-
ли також можуть самостійно запровадити цю 
заборону. Міністер освіти Жан-Мікел Бланкве 
сказав, що метою закону є допомогти дітям зо-
середжуватися на лекціях, краще спілкуватися 
з іншими та зменшити користування соціяль-
ними мережами. Закон дозволяє вчителям за-
бирати телефони до кінця дня у випадках його 
порушення. („Associated Press”)

 ■ Прийшов кінець дешевій газоліні 

КАРАКАС, Венесуеля. — Президент Ніколяс 
Мадуро 13 серпня повідомив своїх співвіт-
чизників, що минули дні закупу найдешевшої 
газоліни на світі для їхніх авт. Відтепер водії 
авт мусять зареєструватися, щоб отримати 
урядові субсидії на закуп газоліни. Ті‚ що не 
зареєструються, змусять платити міжнародні 
ціни. Маючи найбільші запаси нафти у світі, 
венесуельці досі могли купувати газоліну за 
дрібну монету. Але після багатьох років не-
дбалого управління правлячі соціялісти опи-
нилися у фінансовій кризі – існують гіперін-
фляція та глибока економічна депресія. Уряд 
запровадив нову валюту 20 серпня. Ця валю-
та матиме вартість від 2 до 500 боліварів. Це 
рівнятиметься старій валюті, вартості якої є 
від 200 тис. до 50 млн. боліварів. Міжнарод-
ний Валютний Фонд передбачає, що до кінця 
цього року інфляція в країні досягне 1 млн. 
відс. („Bloomberg News”)
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Нагороджено закордонних українців
КИЇВ. – 23 серпня Президент України Петро 

Порошенко за вагомий особистий внесок у 
зміцнення міжнародного авторитету Україн-
ської держави, розвиток міждержавного спів-
робітництва, плідну громадську та гуманіс-
тичну діяльність нагородив орденом „За заслу-
ги“ III ступеня Паоло Аллі – координатора гру-
пи з міжпарляментських зв’язків Італії з Украї-
ною, Даниїла Зелінського – архиєпископа Захід-
ної Єпархії Української Православної Церк-
ви США, Анатолія Лютюка – керівника Центру 

української культури у Таллінні в Естонії, Ган-
са-Йоахима Фаленскі – зовнішньополітичного 
референта фракції Християнсько-демократич-
ний союз Німеччини і Християнсько-соціяль-
ний союз в Баварії (ХДС/ХСС) Бундестаґу Феде-
ративної Республіки Німеччина, Андрія Футея – 
президента Українського Конґресового Коміте-
ту Америки. 

Офіційне інтернет-представництво 
 Президента України

Президент України Петро Порошенко узяв 
участь у прощанні з Джоном МакКейном

КИЇВ. – 31 серпня-1 вересня Президент Укра-
їни Петро Порошенко відвідав США з приват-
ною візитою з метою участи у жалобних захо-
дах прощання із Сенатором США Джоном Мак-
Кейном. 

„В пам’яті українців Сенатор МакКейн наза-
вжди залишиться близьким другом, який пліч-
о-пліч став на захист демократії на київському 
Майдані, і відданим побратимом, який розділив 
новорічну вечерю з українськими воїнами на 
лінії бойових зіткнень. Його віру в український 
народ не можливо переоцінити, як і внесок у 
стримування російського аґресора. Авторитет-
ний голос Джона МакКейна назавжди зали-
шатиметься одним з найгучніших на підтрим-
ку незалежної, демократичної та процвітаючої 
України“, – наголосив президент перед летом до 
Вашінґтону.

У церемонії вшанування пам’яті Дж. МакКей-
на взяли участь Міністер оборони США Джеймс 
Метіс, колишні президенти США Джордж Буш, 
Барак Обама, радники Президента США Джон 
Болтон, Джеред Кушнер.

„Сенаторе, ми дуже вдячні вам. І саме тому 
зараз, доносячи думки і співчуття великої 
45-мільйонної нації, сьогодні я тут. Ви – справ-
жній герой Америки, але ви і справжній герой 
України. Спасибі вам“, – сказав П. Порошен-
ко, висловлюючи подяку і шану Сенаторові Дж. 
МакКейну.

П. Порошенко особливо відзначив, що Сена-
тор Дж. МакКейн був поруч з Україною та укра-
їнцями в критичні моменти історії: „Ми всі 
запам’ятали його на Майдані під час Револю-
ції Гідности, коли при температурі мінус 26 гра-
дусів він вийшов роздягнутий, звернувся до 
сотень тисяч людей, які стояли на Майдані для 
того, щоб висловити абсолютно необхідні тоді 
слова підтримки. Що весь світ і Сполучені Шта-
ти Америки разом з українцями. І коли треба 
було консолідувати світ під час Мюнхенського 
безпекового форуму – він був лідером і допома-
гав нам“.

П. Порошенко також пригадав одну із остан-
ніх своїх зустрічей з сенатором, коли вони разом 
з Дж. МакКейном вирішили відвідати україн-
ських морських піхотинців, які тримали оборо-
ну в районі Широкиного. 

„За 10 кілометрів до під’їзду Служба безпе-
ки мені повідомила, що почався артилерійський 
обстріл місця, до якого ми їхали. І я сказав сена-
тору, що я, як президент і верховний головно-
командувач, маю бути там, але безпека сена-
тора і американців – дуже турбуються і про-
сять, щоб він не їхав. І я назавжди, на все жит-
тя запам’ятав його слова: „У найважчі і в найне-
безпечніші часи вашої історії, пане Президенте, 
я з вами“.

Офіційне інтернет-представництво 
 Президента України

У Вашінґтоні під час прощання з Сенатором США Джоном МакКейном. (Фото: Михайло Палінчак‚ 
Офіційне інтернет-представництво Президента України)
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Україну!

Добре‚ що вибори – не тепер
Добре‚ що до чергових парляментських виборів‚ до жовтня 2019 року‚ 

ще є трохи часу‚ і його українські виборці повинні використати для ближ-
чого‚ прискіпливішого‚ відповідальнішого ознайомлення з партіями та 
їхніми програмами. 

Бо якби вибори відбувалися вже тепер‚ то‚ як свідчать останні‚ вже 
серпневі‚ опитування‚ здійснені Центром „Соціяльний моніторинґ“ та 
Українським інститутом соціяльних досліджень ім. Яременка‚ найбільше 
мандатів дістали б партія „Батьківщина“ Юлії Тимошенко і „Опозиційний 
бльок“‚ тобто колишні „реґіонали“‚ якими керує проросійський олігарх 
Юрій Бойко. Він також є одним з кандидатів на президентський пост‚ а 
це‚ у випадку його перемоги‚ означало б повернення тієї самої політики 
розколу України‚ котра привела до влади Віктора Януковича і невдовзі 
спричинила Евромайдан і Революцію Гідности.

До Верховної Ради‚ якби вибори сталися вже тепер‚ прoйшла б також 
утворена відвертим українофобом Вадимом Рабиновичем партія „За 
життя“‚ а нею керує Євген Мураєв‚ такий же запеклий ворог незалежної 
України.

„На превеликий жаль‚ знову бачимо відновлення поляризації від захо-
ду до сходу“‚ коментує результати цих опитувань політолог Володимир 
Фесенко. – Для мене найбільш небезпечною є мураєвщина‚ тому що це 
аґресивна антимайданна позиція‚ відверто проросійська. Це розрахунок 
на повторення конфлікту‚ який привів до трагічних подій 2014 року“.

Щодо президентських виборів‚ то‚ згідно з опитуваннями‚ до другого 
їх кола мають найбільші шансів увійти Ю. Тимошенко і очільник партії 
„Громадянська позиція“ Анатолій Гриценко. На даний час вони мають 
підтримку відповідно 12.5 відс. і 9.1 відс. виборців.

В цілому рівень довіри до усіх кандидатів залишається дуже низьким‚ 
кожен п’ятий не визначився зі своїм кандидатом‚ а кожен сьомий відпо-
вів‚ що не піде на вибори.

Хоч практично усі кандидати мають яскраво виражену реґіональну 
підтримку‚ а це‚ знову ж таки‚ свідчить про загрозу нового розколу сус-
пільства‚ все ж є один кандидат‚ якого підтримують виборці поза реґіо-
нальними відмінностями. Це керівник Радикальної партії Олег Ляшко.

На прес-конференції‚ присвяченій цим опитуванням‚ соціолог Ольга 
Балакірєва сказала: „Олег Ляшко – дивний феномен, бо це той політик, 
який, посідаючи четверте місце у рейтинґу, фактично об’єднує країну”.

Тим часом серед політичних експертів все більше утверджується 
думка‚ що Україна має стати чисто парляментською республікою‚ де 
президента обиратиме Верховна Рада. Мовляв‚ треба перестати шукати 
„Месію“‚ бо суспільні проблеми легше вирішуються не через зміну полі-
тичних постатей‚ а через удосконалення суспільних інституцій‚ через 
зрілість громадянського суспільства.

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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ІСТОРІЯ

Американський клясик – 
українською мовою

Роман Ференцевич

Минулого року в Україні вий-
шов друком, у перекладі українською 
мовою Вікторії Меренкової, відо-
мий твір американського письменни-
ка Натаніеля Готорна ,,Червона літе-
ра”. Н. Готорн (1804-1864) – прозаїк, 
який жив і творив в першій половині 
ХІХ ст., був автором понад 100 рома-
нів, повістей, новель, нарисів, скечів і 
казок. Його повість ,,Червона літера”, 
в якій йдеться про долю молодої жін-
ки з нешлюбною дитиною в умовах 
пуританської Нової Англії, стала бест-
селером не тільки в Сполучених Шта-
тах, але також в Англії та інших захід-
ноевропейських країнах. 

Н. Готорн не був – і не є – відомим 
загалу українців. За час його твор-
чости Україна знаходилася в залізних 
лещатах Російської імперії, самодерж-
ці якої зухвало проголосили, що укра-
їнської мови ,,не було, немає і бути не 
може”. 

За часів Російської комуністич-
ної імперії американські письменни-
ки далекого ХІХ ст. аж ніяк не вкла-
далися в обов’язкову тоді літературу 
соцреалізму. Та все ж – був один виня-
ток. 1938 року у Львові, у ,,Бібліотеці” 
популярного тоді журналу для моло-
ді ,,Наш Приятель”, вийшла друком 
книжка для дітей Н. Готорна. В ориґі-
налі вона мала назву: ,,A Wonder-Book 
for Girls and Boys” (,,Книга чудес для 
дівчаток і хлопчиків”); в українському 
перекладі вона дістала назву: ,,Старо-
давні перекази”. 

Це збірка деяких давніх грецьких 
мітів, яка включає розповіді про ,,Пер-
сея та Медузу Ґорґону”‚ фриґійсько-
го володаря Мідаса, здатного оберта-
ти все, чого торкався, в золото‚ про 
Пандору та її скриню, що нібито була 
причиною всіх лих на землі‚ про ,,Три 
яблука Гесперид”‚ зворушливий міт 

про подружжя Філемона і Бавкіди 
та міт про чарівного крилатого коня 
Пеґаса, захисника поетів. Названі міти 
об’єднує постать найулюбленішого 
еллінського героя Геракла, сина Зевса.

Переклад книги Н. Гортона на укра-
їнську мову здійснив Микола Стахов-
ський (1879-1948), колишній голо-
ва Дипломатичного представництва 
УНР у Великій Британії, згодом лікар 
в Парижі, Берліні і в місті Берегове на 
Закарпатті. Помер у Празі.

Літературну редакцію перекладу 
виконав Василь Королів-Старий (1879-
1943) – колишній член Центральної 
Ради, політичний і громадський діяч, 
письменник та видавець. Помер у селі 
Мельник, поблизу Праги.

Оформлення книги ,,Стародавні 
перекази” видавці дали в руки моло-
дому тоді мистцві Якову Гніздовсько-
му. Він справився з цим завданням 
успішно. Вживаючи прості, вираз-
ні штрихи, Я. Гніздовський створив 
постать поставного, могутнього Гера-
кла – славного героя багатьох старо-
грецьких мітів. З часом Я. Гніздовсько-
му судилося здобути славу непере-
вершеного образотворчого мистця і 
майстра графіки. Помер 1985 року в 
Ню-Йорку‚ перепохований 2005 року 
на Личаківському цвинтарі у Львові.

В сучасній Україні, яка відновила 
свою державну незалежність, люди 
можуть читати що завгодно. Ті, кого 
цікавить творчість видатного амери-
канського прозаїка ХІХ ст. Н. Гортона, 
можуть читати його повість ,,Експери-
мент доктора Гайдеґера”, яка вийшла 
друком в Києві у перекладі україн-
ською мовою Ганни Лелів. Інша версія 
популярного твору Н. Гортона ..Чер-
вона літера” під назвою ,,Шарлатна 
літера”, яку переклала Ірина Бондарен-
ко, появилася в Тернополі.

 
Александрія, Вірджінія

Рисунки Якова Гніздовського для перекладу книги Натаніеля Готорна 
,,Стародавні перекази”.
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Книгу про Голодомор включено 
до Бібліотеки Конґресу США 

Книг а  деп у т ат а  Верховної 
Ради України першого скликан-
ня Андрія Бондарчука (видавни-
цтво Марка Мельника „Орієнтир“) 
„Україна. Голодомор 1946-1947 
років: непокараний злочин, забуте 
добро“ внесена до постійної колек-
ції Бібліотеки Конґресу США.

Про новину повідомив Михайло 
Герець, колишній міністер УНР в 
екзилі та колишній голова Дослід-
ної фундації Олега Ольжича. Ката-
лог, який містить книгу, розсила-
ють до великої мережі бібліотек, 
з якими співпрацює Конґресова 
бібліотека США.

Окрім М. Гереця, сприяли у цій 
справі старший спеціяліст Біблі-

отеки Конґресу США з каталогі-
зації секції „Центральна Европа“ 
Юрій Добчанський та племінни-
ця М. Гереця Ліда Герець-Такстер 
– експерт з процедури включення 
видань до каталогів.

Видання буде розповсюджене 
серед найвизначніших і найповаж-
ніших світових бібліотек.

Книгу можна придбати за 30 
дол.‚ виставляючи чека на Olzhych 
Research Foundation, Inc. і виси-
лаючи цей чек на адресу: Michael 
Heretz, 95 Orient Way, Apt. 4F‚ 
Rutherford, NJ 07070.

Марко Мельник‚ 
Київ

Надіслали видання до бібліотеки
Підтримуючи „Золоту акцію сві-

тового українства“‚ спрямовану на 
порятунок та збереження старих 
українських друкованих видань 
на світових обширах проживан-
ня українства, українська письмен-
ниця і національна діячка з Кана-
ди Любов Василів-Базюк пересла-
ла до Миргородської діяспорної 
бібліотеки ім. Галини Король паку-
нок цінної історико-дослідницької 
праці „П’ять колосків“ про Голо-
домор‚ організований в Україні у 
1932-1933 роках більшовицькою 
Московією. Книга буде розподіле-
на між бібліотеками Полтавщини.

До бібліотеки також надійшли 
часописи з Канади та України за 
минуле століття від українсько-
го патріота Володимира Гудзен-

ка: „Життя і Слово“ (український 
тижневик з Торонто), „Україн-
ське слово“ (тижневик Фундації ім. 
Олега Ольжича, Київ), „Наше Сло-
во“ (Варшава), „Християнський 
Голос“ та „Ukrainian Canada“ (Кана-
да).

 Шановні земляки, бережіть 
духовну спадщини нашого наро-
ду! Наша адреса: 37600, Україна, 
м. Миргород Бібліотека ім. Галини 
Король‚ вул. Ведмедівка, 55‚ Мир-
город‚ Полтавська область‚ 37600‚ 
Ukraine. Тел.: 380-53-55-46499, 380-
93-66-23844‚ електронна пошта: 
sag52@ukr.net.

Анатолій Сазанський, 
директор бібліотеки 

Миргород‚ Полтавська область

Викриємо ще один злочин СРСР
У місті Дніпропетровську (тепер 

Дніпро) у 1968 році було створе-
но спеціяльну психіятричну лікар-
ню Мініс терс тва вну трішніх 
справ СРСР‚ у якій стали жертва-
ми насильницької психіятрії відо-
мі борці за права людини. У ті часи 
усе‚ що діялося в лікарні‚ було дер-
жавною таємницею. У незалежній 
Україні цей заклад збережено як 
Українську психіятричну лікарню 
з суворим наглядом Міністерства 
охорони здоров’я України. 

Під час недавньої комісійної 
перевірки лікарні було виявлено 
історії хвороб людей‚ які перебува-
ли в лікарні у 1968-1991 роках. 

4 серпня 2017 року за наказом 
виконуючої обов’язки Міністра 
охорони здоров’я України д-ра Уля-
ни Супрун була створена робоча 
група‚ яка має провести попередню 
експертизу виявлених документів. 
Уже складено опис 12‚396 медич-
них карток осіб‚ серед яких були 
переслідувані КҐБ СРСР за полі-
тичну діяльність. 

Голова громадської організа-
ції „Правовий контроль“ Анато-
лій Гасюк звернувся до Ради Обо-
рони і Допомоги Україні (РОДУ) 
Українського Конґресового Комі-
тету Америки з проханням розгля-
нути можливість повного або част-

кового фінансування гуманітарно-
го проєкту, який здійснюється під 
патронатом Міністерства охорони 
здоров’я України та особисто д-ра 
У. Супрун. Проєкт спрямовано на 
пошук можливої інформації від-
носно українських в’язнів, що про-
йшли радянську каральну систему 
примусового „лікування“ в психія-
тричній лікарні міста Дніпро. Про-
єкт передбачає опрацювання понад 
12 тис. справ пацієнтів-в’язнів з 
подальшим їх переданням до Наці-
онального архіву Українського 
інституту національної пам’яті для 
подальшого зберігання та опрацю-
вання.

РОДУ готова підтримати цін-
ну ініцятиву і тому оголошує 
збір пожертв на виконання про-
єкту. Для електронного забезпе-
чення цієї справи маємо зібра-
ти 11 тис. дол. Після закінчення 
кампанії ми подамо громаді звіт 
про пожертви і списки жертвода-
вів. Чеки просимо виписувати на 
RODU-UCCA і висилати на адресу: 
Kvitka Semanyshyn, 489 Richmond 
Ave., Maplewood, NJ 07040. 

Іван Буртик‚ 
голова РОДУ‚ 

Квітка Семанишин‚ 
фінансовий референт
Кліфтон‚ Ню-Джерзі

Допоможемо воїнові  
Миколі Левкунові

Микола Левкун народився у 1985 
році в селі Бондарів на Прикарпат-
ті. Після закінчення Національної 
академії Національної ґвардії Укра-
їни з початку бойових дій служив 
на Донбасі‚ Упродовж трьох років 
був командиром групи спеціяльно-
го призначення. Весною 2017 року 
при виконанні бойового завдан-
ня від вибуху протипіхотної міни 
втратив обидві ноги. 

У Військово-медичному цен-
трі Харкова пораненому зробили 
дев’ять операцій за два місяці. Він 
вижив завдяки підтримці дружини 
Юлії‚ батьків та дітей – чотириріч-
ної Злати і семирічного Дениса. 

У ці дні воїн проходить після-
операційний період реконструк-
ції стегна у „Coney Island Hospital“ 
в Брукліні. Через півроку меди-
ки можуть провести протезування 
обох ніг. Для цього потрібні гроші‚ 
які Україна надати не може. 

Щоб допомогти захисникові Укра-
їни‚ його закордонні приятелі від-
крили рахунок на ім’я Миколи Лев-
куна в Українській Національній 
Федеральній Кредитовій Спілці‚ 
яка діє при адресі: 1678 East 17th St., 
Brooklyn, NY 11229. Тел.: 718-376-
5057 або 1-866-859-5848. Телефон 
М. Левкуна у США: 586-430-6740.

Марія Ліщинецька‚
Ґлен-Спей‚ Ню-Йорк

Микола Левкун у супроводі Алекса 
Ґутмахера на Фестивалі україн-
ської культури на Союзівці. (Фото: 
Левко Хмельковський)

НАБОЛІЛЕ

Політики бояться „Закону про мову“
Олексій Козюк

Минуло 27 років відновленої 
незалежности України, а досі живе-
мо у російськомовному середови-
щі. Покоління, народжене після 
1991 року, вже має своїх дітей. Але 
вони ростуть і чують на вулицях не 
державну мову. Це велике недопра-
цювання всіх попередніх керівни-
ків держави.

Зараз ми маємо владу, яка себе 
називає українською. Але суттєвих 
змін у мовному середовищі мало. 
Мовне питання – найманіпуля-
тивніше. З ним можуть зрівняти-
ся війна, пенсії та пільги. Після ска-
сування закону Ківалова-Колесні-
ченка пройшло пів року. А в етері 
– тиша. Тому що мовним питанням 
маніпулюють знову. Адже неза-
баром вибори. І хто скористаєть-
ся правильною риторикою щодо 

мови, зможе отримати більше голо-
сів. Так було завжди. Буде і тепер.

Є ще одна причина відсутности 
„Закону про мову“. Це страх.

Історично склалося так: чия 
мова – того й влада. Реальність 
саме така. Правляча верхівка, яка 
користувалася російською мовою‚ 
досі при владі. Радикальний закон 
щодо мов нацменшин (читай – 
російської) і початок тотальної 
українізації не вигідні їй.

„Закон про мови“ потрібен. Але 
ухвалять його тільки коли це буде 
вигідно владі. Політики заради 
власних інтересів нехтують навіть 
національною безпекою. Але це гра 
з вогнем.

„Газета по-українськи“

Олексій Козюк – викладач укра-
їнської мови‚ Київ.

Бережімо козацьку мову!
З яким лицем ми себе називає-

мо „браття козацького роду“, коли   
наша щоденна‚ а особливо писемна 
мова має стільки сміття?   Це сміт-
тя назбиралось за союзових часів 
та опинилось у „Великому тлумач-
ному словнику сучасної української 
мови“, що саме в собі спричиняє 
Україні велику кривду.  Багато часо-
писів користуються тими чужими 
словами, наче то вершини розви-
тку нашої мови.   Коли родини та 
суспільства шукають своє коріння, 
свою основу, то наші науковці роз-
ривають те сполучення, і будують 
післясоюзну Україну на піску.  І так, 
коли в наших суспільних та дер-
жавницьких роздорах можна часто 
зауважити підступний вплив мос-
ковсьих гадюк, не хочется вірити 
що українське Міністерство осві-

ти забиває клин із своїм словником.
Чи те сміття у словнику робить 

нашу мову сучасною?   А подивім-
ся як в Ізраїлі відродили „застарі-
лу“ мову без жодних недомагань. 
Чи ми менш здібні відновити нашу 
мову?  То чому ми не користаємось 
козацькою мовою, котрою писа-
ли Тарас Шевченко, Леся Українка, 
Іван Франко та багато інших?  

Впровадження козацької мови 
може бути таким природним‚ як 
одягання вишиванок в святкові дні, 
та буде полягати в тім, що кожний 
з нас уникатиме чужих слів.   Хай 
живе та процвітає наше козацьке 
слово!

 
Д-р Богдан Слабий, 

професор-емерит 
Бруер, Мейн
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Об’єднались дві кредитові спілки
ВОРЕН, Мишиґен. – 17 серпня 

Kредитова Спілка „Будучність” у 
Ворен разом із її філіями у Гемтрем-
ку і Вест-Блумфілді, об’єдналась із 
Українською Американською Феде-
ральною Кредитовою Спілкою 
„Самопоміч”.

У своєму привітальному слові 
до членів з штату Мишиґен, пре-
зидент і виконавчий директор Бог-
дан Ватраль наголосив, що спільно-
та процвітатиме.

„Самопоміч” була заснована в 
1951 році, щоб надавати фінансо-
ві послуги своїм членам та допома-
гати громадам, яким вона служить. 
За десятиліття діяльности установи 
члени „Самопомочі” досягли фінан-
сової самодостатности та економіч-
ної свободи. Розширились послуги 
Кредитівки, кількість філій та годи-
ни урядування. „Самопоміч” допо-
магає у будівництві церков, громад-
ських центрів та музеїв, допомагає 
молодіжним організаціям та шко-
лам.

„Самопоміч” налічує понад 
23 тис. членів, активи становлять 
понад 550 млн. дол. i резерва ста-
новить понад 100 млн. дол. Філії 
„Самопомочі” розміщені у штатах 

Ілиной, Ню-Джерзі та Мишиґен, з 
головним бюром у Чикаґо.

Докладна інформація про всі 
послуги, які надає Кредитова Спіл-
ка „Самопоміч” доступна у розді-

лі „Disclosures” за інтернет-адресою 
www.selfreliance.com.

Ощадності  в „Самопомочі” 
застраховані Аґенцією Федераль-
ного уряду NCUA (National Credit 

Union Administration) до суми 
щонайменше 250 тис. дол., а депо-
зити на особистих пенсійних IRA 
рахунках – на додаткових 250 тис. 
дол.

Представники від Kредитової Спілки „Будучність“, Аґенції Федерального уряду NCUA та Української 
Американської Федеральної Кредитової Спілки „Самопоміч“.

Відбувся міжнародний фестиваль „Пізнай Україну“.
Володимир Мигович

БЕЛВ’Ю, Вашінґтон. – 25 серпня 
відбулася незвичайна подія з огля-
ду на традиції українських громад-
ських святкувань – Міжнародний 
фестиваль „Пізнай Україну“. Його 
організувало Почесне консульство 
України в Сієтлі. Запросили укра-
їнців і представників інших етніч-
них громад, владних і доброволь-
чих організацій. 

Як завжди‚ привабили кольорит 
українського народного вбрання 
та українська пісня. Приїхали спі-
ваки і музиканти з ряду штатів та з 

України. Порадували публіку наці-
ональна кухня, забави, пам’ятки. У 
наметах не тільки годували варе-
никами і пропонували вишиван-
ки, а й працювали підприємці, гро-
мадські активісти, які мали нагоду 
встановити ділові контакти і попу-
ляризувати Україну. 

Почесний консул України у шта-
тах Вашінґтон і Ореґон Валерій 
Голобородько‚ молодий, енерґій-
ний підприємець, зумів залучити 
і зацікавити в українській спра-
ві чимало людей і спонзорів, навіть 
тих, що не мають відношення до 
української громади. 

Сімейний ансамбль Федора Федчика з Ореґону вітає учасників свята. 

Українці спілкуються з працівниками Республіканської партії США округи 
King County. (Фото: Володимир Мигович)

Представники муніципальних і громадських організацій (зліва): Джерад 
Невенгавзен, Госейн Корам, Емануель Мувене і Почесний консул Валерій 
Голобородько під час зустрічі на фестивалі.
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гає угоди з Росією. Є інформація, що 
така угода є. Але я не можу ствер-
джувати, чи правдива вона.

А. Меркель дуже незадоволена 
тим, як Президент Дональд Трамп 
обходиться з Німеччиною. І бага-
то союзників‚ на кшталт Туреччини‚ 
теж вкрай незадоволені. Це насправ-
ді криза у взаєминах США з Евро-
пою і Німеччиною зокрема.

А. Меркель хоче, щоб В. Путін 
далі експортував газ через Україну 

– в обмін на завершення Німеччи-
ною будівництва „Північного пото-
ку-2“. А. Меркель домагається, щоб 
В. Путін зробив щось на Донбасі. 
Але врятувати Донбас можуть тіль-
ки українці – українські військо-
ві. Отримати Донбас назад можна 
лише одним способом – забравши 
його назад військовим шляхом.

Львівський культурологічний 
 журнал „Ї“

Ґлен Говард – президент Джейм-
ставнського фонду у Вашінґтоні‚ 
США.

(Закінчення зі стор. 4)

Меркель тисне...

ПОДІЇ В УКРАЇНІ                                                                                                                              

СУМ провела благодійний табір „Творці майбутнього“
Юрій Заруцький

ЧЕРНІГІВ. – Спілка Української 
Молоді (СУМ) 30 липня-11 серпня 
провела благодійний табір „Творці 
майбутнього“. 111 дітей і 37 вихов-
ників мали 12 соняшних днів і без-
ліч позитивних емоцій.

Організували його, вже не впер-
ше, сумівці для дітей, обпалених 
бойовими діями на сході Украї-
ни. Починаючи з 2014 року‚ про-
ведено три такі табори, завдяки 
чому понад 350 дітей переселенців 
і бійців мали нагоду відпочити від 
наслідків війни, оздоровитися, кра-
ще пізнати історію і культуру Укра-
їни.

Ініціятива проєкту належить 
Світовій Управі СУМ, а фінансову 
підтримку надали Крайові Управи 
СУМ, Міністерство молоді і спор-
ту України та небайдужі люди, які 
підтримали табір на плятформі 
„Велика ідея”.

Виховники та інструктори СУМ 
підготували для таборовиків ціка-
ву та насичену програму – ранко-
ві руханки, спортивні змагання, 
таборові ігри, сплав Десною‚ реко-
лекції та спілкування зі священи-
ком, гутірки, знайомство з робо-
тою Чернігівської міської ради та 
адміністративного суду. Кращому 

пізнанню світу й української істо-
рії сприяли мандрівки в Чернігів, 
Батурин й на станцію Крути.

Чимало цікавого та корисно-
го дізналося юнацтво від гостей, 
які завітали на таборовий вогник. 
Режисер і художник Ігор Заболот-
ний поділився секретами ство-
рення мальованого відео‚ публі-
цист Роман Кабачій провів ціка-
ву гутірку про висвітлення сторі-
нок національної історії та сього-

дення‚ ведучий програми „Свобода 
слова” на телеканалі ICTV Вадим 
Карп’як розповів про незалежні 
засоби масової інформації. Таборо-
вики відвідали Чернігівську філію 
Національної суспільної телерадіо-
компанії „UA: Чернігів“.

Юнаки та дівчата мали чима-
ло цікавих практичних занять та 
майстер-кляс, які для них прова-
дили майстри своєї справи Ната-
лія Бушай з „Чернігівської папірні“‚ 

гончар Олександер Видра.
Гостями табору були інструкто-

ри проєкту „Друг героя“ та собаки, 
які допомагають воїнам перенести 
посттравматичний синдром.

Були гостинці від Міжнарод-
ного благодійного фонду „Сумка 
самарянина” та творчої майстерні 
„Коза-Дереза”.

Прощальна таборова ватра ста-
ла підсумком спільно проведених 
двох тижнів. 

Таборовики на краєзнавчій мандрівці. (Фото: Світлана Муравльова)

Освятили „Український Єрусалим“
Марта Осадца

ЗАРВАНИЦЯ‚ Тернопільська 
область. – 27 серпня у Марійсько-
му духовному центрі Верховний 
Архиєпископ Української Греко-
Католицької Церкви (УГКЦ) Свя-
тослав освятив унікальний комп-
лекс „Український Єрусалим“. В 
освяченні взяв участь хранитель 
Святої Землі о. Фраческо Пат-
тон, котрий привіз камінь з Гро-
бу Господнього. Свята реліквія 
буде вмонтована в копію споруди 
у Зарваниці. 

Патріярха Святослава вітали 
архиєреї УГКЦ на чолі з Архиє-
пископом і Митрополитом Тер-
нопільсько-Зборівським Василем 
Семенюком, близько 100 свяще-
ників та велика кількість вірян. 
Найчисельнішою була присутність 
вірних Коломийської єпархії УГКЦ 

на чолі з Владикою Василем Івасю-
ком. Особливим гостем був Єпарх 
єпархії св. Володимира Великого 
в Парижі для українців візантій-
ського обряду у Франції, країнах 
Бенелюксу та Швайцарії Владика 
Борис Ґудзяк. 

Спочатку усі відвідали собор 
Зарваницької Матері Божої, де 
перед Чудотворною Іконою був 
відслужений Молебень до Пре-
святої Богородиці. Далі процесія, 
під величний передзвін дзвонів, 
попрямувала на вершину пагорба 
до місця освячення. 

Патріярх Святослав зазначив: 
„Тут лунатиме молитва за мир в 
Україні, адже мир є даром, який 
свого часу Господь пошле нам за 
молитвами Божого люду. Віримо, 
що від дня, коли ми поблагосло-
вили „Український Єрусалим“, тут 
спочиває Боже ім’я“. 

Комплекс „Український Єрусалим“. (Фото: УГКЦ)

Активіст створив військовий музей
Олександер Костирко

ЧЕРКАСИ. – 37-річний Олек-
сій Святенко створив „Патріотич-
ний музей АТО“. Він координував 
збирання допомоги від населення 
та організацій в місті і області для 
допомоги бійцям на фронті сходу. 

Майже щотижня він поборює 
1‚500 кілометрів, знаходить необ-
хідні речі. Він привіз противотан-
ковий ґранатомет, гільзи, шмат-

ки снарядів від „Ґрадів“ з Авді-
ївки, Щастя, Слов’янська, Перво-
майська, Донецького летовища. 

Стелю музею прикрашає мас-
кувальна сітка. Біля входу від-
відувачів зустрічає мікроавто-
бус‚ переоблений на „панцерник“‚ 
який брав участь у бойових діях на 
околицях Донецького летовища‚ 
починаючи з квітня 2014 року. Під 
його бронею було врятовано бага-
то поранених бійців.

Олексій Святенко знайомить відвідувачів з експонатами музею. (Фото: 
Олександер Костирко)
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ГАРТФОРД, Конектикат

Мирон Колінський

26 серпня українська американська громада 
міста і околиць зібралася в Українському Народ-
ному Домі на відзначення 27-річчя Незалеж-
ности України. Присутні тепло вітали Сенато-
ра Ричарда Блюменталя, який тісно співпрацює 
з Українськими Американськими Ветеранами у 
їхніх справах, і директора Української Національ-
ної Інформаційної Служби Михайла Савкова з 
Вашінґтонського бюра Українського Конґресово-
го Комітету Америки, Віце-президента УККА. 

У програмі були представлені поезії та піс-
ні у виконанні учнів місцевої Української школи, 
а також виступ хору „Ланка Галичанка“ з серією 
українських патріотичних пісень.

Закордонні українці відзначили День Незалежности України
17 серпня „Свобода“ запросила читачів 

газети надіслати вістки про відзначення 
Дня Незалежности України в українських 
громадах. Нижче вміщено частину пові-
домлень‚ що досі надійшли до редакції.

Учасники свята (зліва): Михайло Савків, 
Сенатор Ричард Блюменталь і український 
активіст Мирон Колінський. (Фото: Ольга 
Борш)

Під час свята в Українському народному домі у Гартфорді. (Фото: Ольга Борш)

АЛЬБУКЕРКІ‚ Ню-Мексико

Юрій Клапіщак

26 серпня у мiстi вперше вiдбулося зiбрання 
української громади з нагоди 27-oї  та 100-oї річ-
ниць проголошення Незалежности України.

Вперше українська дiяспора Ню-Мексико була 
визнана законодавством штату леґальною одини-
цею.

Органiзатори та учасники зiбралися в одно-
му колi на площi бiля Міської ради‚ щоб разом 
вiдсвяткувати День Незалежности України. Були 
рiзнi поколiння емiґрантiв, віком вiд трьох до 90 
рокiв, котрі народженi в Америцi але в рiзнi часи i 
перiоди iсторiї України та США.

Одна iз органiзаторiв Наталiя Едельман розпо-

чала зiбрання української громади з привiтання 
та поздоровлення усiх присутнiх зi святом.

Виголосив вступну молитву та пoм’янув молит-
вою загиблих у боротьбі за свободу України о. 
Артур Бубневич з Візантійсько-Католицької церк-
ви. Була зачитана Проклямацiя до Дня Незалеж-
ности України‚ яку пiдписав посадник міста Том 
Келлер, представлений теплий привіт від Конґре-
су Українців Канади.

Зі сльозами на очах подiлилися спогадами 
представники першого поколiння української 
емiґрацiї Стефанiя Cидоряк i Стефан Вельгаш‚ якi 
зберегли украiнську культуру та мову.

Старші діти зворушливо спiвали гимн України.
Продовжили зустріч в сусідньому парку‚ де 

тепло скріплювали нові знайомства та знайо-
мили американцiв з українською культурою та 
традицiями.

Учасники свята в Альбукеркі‚ Ню-Мексико. (Фото: Guerilla LLC)

ЛІГАЙТОН, Пенсильванія

Серед високих зелених дерев на сцені Оселі 
Організації Державного Відродження України 
(ОДВУ) ім. Олега Ольжича замайорів жовтий 
тризуб. Було розпочато 26-ий дводенний фес-
тиваль 18-19 серпня на честь 27-ої річниці від-
новлення Незалежности України.

Ведучі фестивалю Павлина Головяк та 
Андрій Добрянський разом із Українськими 
Американськими Ветеранами (Станиця 42 ім. 
Джека Пеленса з Бетлегему, Пенсильванія) від-
крили фестиваль виконанням гимнів України, 
США та Канади. 

Мистецьку програму відкрито традицій-
ним „Привітом“ у виконанні танцювального 
ансамблю „Калина“‚ який виконав танці, котрі 
були переплетені звуками скрипальки Інне-
си Тимочко-Декайло. Вперше на фестивалі 
виступив о. Володимир Баран, котрий виконав 
в’язанку українських народних пісень на баяні. 
Ансамбль „Калина“ завершив мистецьку про-
граму традиційним „Гопаком“. Увечорі відбу-
лася забава під гру оркестри „Чари“ Володими-
ра Сизоненка.

19 серпня в каплиці св. Андрія відслужив 
Літургію Владика Андрій Рабій в супрово-
ді о. В. Барана – пароха Української католиць-
кої церкви св. Володимира в Палмертоні, Пен-
сильванія. Владика Андрій привітав фестиваль 
і побажав всім веселого побуту. 

Виконавці новими танцями й піснями забав-
ляли публіку. В кінці програми виступило тріо 
в складі І. Тимочко, о. В. Барана та Володимира 
Головяка. Мистецьку частину закінчено „Гопа-
ком“ у виконанні танцювальних ансамблів 
„Калина“ та „Казка“. 

Центральна Управа ОДВУ Танець „Привіт“ у виконанні танцювального ансамблю „Калина“. (Фото: Христина Сизоненко)
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Українці святкували День Незалежности України

КИЇВ

Георгій Лук’янчук

23 серпня у центрі Києва‚ біля 
Головної пошти‚ Український інсти-
тут національної пам’яті та видав-
ництво „Родовід“ відкрили вистав-
ку „Символ твоєї свободи. 100 
років Державного герба України“. 

У відкритті виставки взяли 
участь Генеральний секретар Сві-

тового Конґресу Українців Стефан 
Романів, голова Комітету Верховної 
Ради у закордонних справах Ган-
на Гопко, перший заступник Голови 
Українського інституту національ-
ної пам’яті Аліна Шпак, заступник 
головного редактора видавництва 
„Родовід“ Богдан Завітій, співав-
тор Малого державного герба Укра-
їни Олексій Кохан, директор Наці-
онального меморіяльного комплек-
су Музею Революції Гідности Ігор 
Пошивайло. 

Учасники відкриття виставки „Символ твоєї свободи. 100 років 
Державного герба України“. (Фото: Георгій Лук’янчук)

На честь Дня Незалежности в Черкасах провели найдовші безперервні 
футбольні змагання впродовж доби від 23 серпня до такого ж часу 24 серп-
ня на Центральному стадіоні міста. У цій незвичайній грі взяли участь 
1‚174 жителі міста різного віку і фізичної підготовки‚ серед них і жінки. 
Наймолодшим гравцем став восьмирічний Олександер Дорошенко, най-
старшою була 72-річна Любов Наритнік. Майже місяць тривав набір 
учасників незвичайного змагання. Турнір закінчився з рахунком 109:109. 
(Фото: Олександер Костирко)

ЧЕРКАСИ

КАНІВ

Виставка народного художника 
України Івана Бондара відкрилась 
24 серпня в Національному музеї 
Тараса Шевченка на Чернечій горі 
до Дня Незалежности України. 

„Тв ори мис тця на дзвичай-
но народні‚ вони є окрасою Над-

дніпрянщини. Художник має уні-
кальний талант, він є взірцем 
патріотичного внеску в історію 
сучасної історії України“‚ – сказав 
на відкритті виставки професор 
Черкаського національного уні-
верситету ім. Богдана Хмельниць-
кого Анатолій Чабан. 

Виставка триватиме до середи-
ни жовтня.

Учасники відкриття виставки Івана Бондара. (Фото: Олександер Костирко)

У масовій акції „Вишиваний ланцюг“ на так званих „Потьомкінських схо-
дах“ взяли участь 1‚900 патріотично налаштованих одеситів й гостей 
міста. Символічну участь в акції взяли цього року 24 воїни-захисники 
України, які зараз одужують від поранень у військовому шпиталі і яким 
подарував сорочки-вишиванки голова Одеської обласної адміністрації 
Максим Степанов. (Фото: Ніна Ляшонок)

ОДЕСА

День Незалежности України відзначили фестивалем „Вільне небо“‚ на якому 
показано вправи літаків, парашутистів, повітряних зміїв та рекордний 
прапор. На свято приїхали 45 тис. людей. У Дніпрі на День Незалежности 
відбувся також масовий біг у вишиванках. Участь у бігу взяли близько 500 
осіб. Наймолодшому учасникоі – два з половиною роки. Також до бігу долучи-
лися діти з обмеженими можливостями.(Фото: dniprorada.gov.ua) 

ДНІПРО

У Львові на честь Дня Незалежности під час акції „Творимо живий прапор 
України" понад 1‚500 дітей утворили синьо-жовтий стяг із повітряних 
кульок у географічних контурах України. До урочистостей долучились 
500 хористів, які виконали композицію, що прозвучала 27 років тому 
— на початку української державности, коли до Верховної Ради внесли 
національний прапор. Також відбулось наймасовіше виконання танцю 
„Галицький вітальний“, участь у якому взяли понад сотні танцювальних 
пар. (Фото: Львівська обласна адміністрація)

ЛЬВІВ 
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КЕРГОНКСОН:  
 

6329 Route 209 
 Kerhonkson, NY12446 

Tel: 845-626-2938  
Fax: 845 626-8636 

ЮНІОНДЕЙЛ: 
 

226 Uniondale Ave  
Uniondale, NY 11553 

Tel: 516 565-2393  
Fax: 516 565-2097 

АСТОРІЯ: 
 

32-01 31st  Street 
Astoria, NY 11106 
Tel: 718 626-0506 

 Fax: 718 626-0458 

ЛIНДИНГИРСТ: 
 

225 N. 4th Street 
Lindenhurst, NY 11757 

Tel:  631 867-5990 
Fax:  631 867-5989 

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
Info@selfrelianceny.org 

ІНТЕРНЕТ: 
www.selfrelianceny.org 

Поза Нью Йорком дзвоніть 
безкоштовно: 

Подбайте про Ваше завтра   
вже сьогодні! 

Пенсійні рахунки є забезпечені  до 250,000 тис. долярів Державною Адміністрацією Кредитових Спілок  - NCUA. 

Завжди професійна, конфіденційна та ввічлива обслуга. 

CАМОПОМІЧ НЬЮ ЙОРК 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА KOОПЕРАТИВА 

ГОЛОВНЕ БЮРО:  108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY  10003   TEL: 212-473-7310    FAX: 212-473-3251 

Відкрийте пенсійний рахунок,  
щоб забезпечити своє майбутнє. 

Вигідно розташовані філії: 
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Знамениті українські танцюристи, співаки, і музиканти
Початок програм 12:45
Інеса, Ансамбль „Іскра“,

Христина Явдошняк, дует „Мальви“,
Вероника Наливайко,

Танцюристи: „Барвінок“, „Весна“, „Іскра“,
„Надія“, „Цвітка“ та інші!

Смачні українські страви    *   Українське пиво

Ярмарок
   Кав’ярня і чудові домашні торти

G:\My Pi...\DSC00172.JPG

Вступ на фестиваль безкоштовний!
Паркування / транспорт безкоштовні!

УКРАЇНСЬКИЙ ФЕСТИВАЛЬ
22-го вересня 2018 р.

Український Американський Культурний Центр Н. Дж.
60 North Jefferson Rd., Whippany NJ

11:30 ранку - 7:00 вечора

Танці - “DJ”, 7 вечора, вступ $5

(973) 906-3581 або E-mail:  ukrfest.uaccnj@gmail.com
www.uaccnj.org

Дальші інформації:

З нагоди 70-ліття свого заснування у Філядельфії 

Світова Федерація 
Українських Жіночих Організацій

щиро запрошує громаду і приятелів СФУЖО

на Святковий Бенкет
в суботу, 27-го жовтня 2018 року

від 6-ої до10-ої вечора

в Українському Культурному Центрі Філядельфії
Ukrainian Educational and Cultural Center

700 N Cedar Road
Jenkintown, PA 19046

Просимо зголосити участь до 7-го жовтня на адресу
irynaipka@gmail.com 

та до 15-го жовтня чек у сумі 50 долярів від особи 
виписаний на WFUWO вислати на адресу:

Irina Buczkowski   
404 Church Road  

Hatfi eld, PA 19440
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$2,000  SPECIAL SCHOLARSHIP

Nataliya Savchuk 
Galandiuk Scholarship

(UNA Branch 59)
Temple University

Markian Ougrin 
Wolk Scholarship

(UNA Branch 234)
Stony Brook University

Mariana Pylypiw 
Jarosewycz Scholarship

(UNA Branch 86)
Rutgers University

Alexander Kowinko 
Blackstone Scholarship

(UNA Branch 59)
Sacred Heart University

Christina Gluch 
Blackstone Scholarship

(UNA Branch 277)
Seton Hall University

Вітаємо студентів 2018-2019 навчального року –  
стипендіятів УНСоюзу!

Matthew Handzy
(UNA Branch 88)
Rutgers University

Matthew Tomaszewsky
(UNA Branch 8)

Syracuse University

Sophia Stockert
(UNA Branch 88)

University of the Arts, 
Philadelphia

Nicholas Stefurak
(UNA Branch 163)

University of 
Pittsburgh

Arkadia Pereklita
(UNA Branch 94)

Marymount 
Manhattan College

Daniel H. Harper
(UNA Branch 247)

University of 
Oklahoma

$200  SENIORS

$1,000  SPECIAL SCHOLARSHIP

$750  SPECIAL SCHOLARSHIP $500  SPECIAL SCHOLARSHIPS

Марійка Дрич

За рекомендацією Стипендій-
ної комісії Український Народний 
Союз виділив у цьому навчально-
му році стипендій на загальну суму 
10,225 дол. Ця сума була розподі-
лена між 39-ма студентами, чле-
нами УНСоюзу, які навчаються у 
вищих навчальних закладах Спо-
лучених Штатів і Канади. Спеці-
яльні стипендії, що дають право на 
вищу фінансову допомогу‚ отрима-
ли п’ять студентів. Виділена сума 
на спеціяльні стипендії становила 
4,750 дол. Стипендійна комісія роз-
глядає і оцінює аплікації кандида-
тів на спеціяльні стипендії з огляду 
на фінансові потреби, академічні 
успіхи студента, галузь студіюван-
ня‚ а також, активну участь в укра-
їнській громаді.

Найвищу нагороду – стипен-
дію Осипа і Дори Ґаландюків у сумі 
2,000 дол. отримала Наталя Сав-
чук, членка 59-го Відділу УНСоюзу, 
відмінна студентка третього курсу 
факультету кінезіології при Temple 
University.

Стипендію д-рів Марії, Дмитра і 
Ольги Яросевичів у сумі 1,000 дол. 
отримала Мар’яна Пилипів, член-
ка 86-го Відділу УНСоюзу, відмін-
на студентка Rutgers University, яка 
навчається на останньому курсі 
факультету бізнесової аналітики і 
інформаційних технологій.

Стипендію Йосифа Волка у роз-
мірі 750 дол. отримав відмінний 
студент останнього року середньої 
школи Rondout Valey HS Маркіян 
Угрин, член 234-го відділу УНСо-
юзу.

Дві стипендії, засновані Україн-
ським Народним Домом у Блек-
стовні, Масачусетс, по 500 дол. 
кожна, розділили між собою Хрис-
тина Ґлух, відмінна студентка 
факультету біології при Seton Hall 
University, членка 277-го Відділу 
УНСоюзу‚ і Олександер Ковінько, 
відмінний студент другого курсу 
медичного факультету при Sacred 
Heart University, член 59-го Відділу 

УНСоюзу.
Решта 34 студенти, члени різних 

відділів УНСоюзу, отримали зви-
чайні нагороди. Суми звичайних 
нагород залежать переважно від 
року студій та академічних показ-
ників і були розподілені в такий 
спосіб: дев’ять аплікантів першого 
року навчання в коледжі чи універ-
ситеті отримали по 125 дол., вісім 
нагород по 150 дол. було уділено 
студентам другого року навчання, 
10 нагород по 175 дол. – студентам 
третього року і сім нагород по 200 
дол. студентам останнього курсу 
університету чи коледжу.

Український Народний Союз 
щиро вітає всіх переможців цьо-
горічного стипендійного конкур-
су! Бажаємо вам наснаги і великих 
успіхів у майбутньому!

За докладнішою інформацією 
про Український Народний Союз і 
про стипендійну програму УНСо-
юзу звертайтеся до нашої інтернет-
сторінки: www.unainc.org, або на 
тел.: 800-253-9862‚ дод. 3035

Напрямки 
діяльности 

УНСоюзу:

• Надавати своїм членам високоякісні фінансові послуги і продукти страхування; 

• Поширювати принципи братської діяльности;

• Зберігати українську, українсько-американську та українсько-канадську культурні спадщини.
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Xenia Vitovych
(UNA Branch 184)
St. John’s University

Maria Kulchyckyj 
(UNA Branch 83)

Brandeis University

Joseph Kuchta 
(UNA Branch 368)

University of Mississippi

Amanda Godfrey 
(UNA Branch 142)
Middlesex College

Chloe Diakiwsky 
 (UNA Branch 161)

Penn State University

Zachary Coulson
(UNA Branch 465)
Queens University

Larissa Klufas 
(UNA Branch 241)

University of Pennsylvania

Ivan Yanovskiy
(UNA Branch 59) 

Westchester
Community College

Maria Bandriwsky
(UNA Branch 360)
Loyola University 

Chicago

Alexa Kolakoski
(UNA Branch 362)

Northeastern University

Danylo Yanovskiy 
(UNA Branch 59)

Sacred Heart University

Mark Kachai
(UNA Branch 171)
Rowan University

Alexander Tomko 
(UNA Branch 37)

Ohio State University

Adam Godfrey
(UNA Branch 142)

Manhattanville 
 College

Andriy Semeniw 
(UNA Branch 269)

NJ Institute of Technology

Stephan Handzy
(UNA Branch 777)

Quinnipiac 
University

Zenon Lewyckyj 
(UNA Branch 174)

University of Michigan

Zoryana Duda
(UNA Branch 7)
 Lehigh Carbon 

Community College

$175  JUNIORS

$200  SENIORS $175  JUNIORS

$150   SOPHOMORES $125   FRESHMEN

Klaudia Wielowski
(UNA Branch 234)
Rutgers University

Ariadna Stockert
(UNA Branch 88)

Mount Holyoke College

Danya Pankiw
(UNA Branch 432)

Queens University

Matthew Stefurak
(UNA Branch 116)

University of Pittsburgh

Mark Macios
(UNA Branch 161)
Syracuse University

Nicholas Hladio
(UNA Branch 161)

University of Toronto

Nicholas Drozd
(UNA Branch 240)

Ohio State University

$150   SOPHOMORES

$150   SOPHOMORES

 Juliana Paslawsky
(UNA Branch 42)
Ramapo College

Catherine Lee
(UNA Branch 13)
SUNY Cobleskill

Bozhena Kulchyckyj
(UNA Branch 83)

Boston College

$125   FRESHMEN

Український

народний 
союз:

124 роки  
на слУжбі

Українській 
громаді !
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•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Tr avel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

Наукове Товариство ім. Шевченка
в Америці

запрошує на презентацію 

В суботу, 15 вересня 2018 року 
о 5-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003

Енциклопедії Української Діяспори
Том 1, Книга 3, С-Я 

(НТШ-А, Нью-Йорк-Чікаго, 2018)

У презентації візьмуть участь:
Орест Попович
Головний редактор 

Олександер Лужницький
Спів-редактор

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці (НТШ-А) 
пропонує читачеві Третю книгу Американського тому 

Енциклопедії Української Діяспори (ЕУД), літери С-Я. 
Обсяг книги складається з 517 сторінок основного тексту, 

16 сторінок вступу та 8 сторінок ілюстрацій. У книзі 
подано 1322 гасла, 850 світлин та ілюстрацій, 4 таблиці

 з числовими даними і дві кольорові карти.

Першу книгу Американського тому ЕУД, літери А-К видано у 2009 році, 
Другу книгу, літери Л-Р, в 2012 році. 

Редакторами перших двох книг були Василь і Дарія Маркусі. 

дий русин (такою тоді була самоназва 
українців) повинен свою мову люби-
ти‚ шанувати‚ плекати‚ не цуратись 
її і не калічити московщиною‚ поль-
щиною‚ словаччиною‚ мадярщиною 
або англійщиною… Єсть навіть між 
русинами гільтяйська шайка людей‚ 
котрі нашої мови не визнають‚ котрі 
наш народ уважають прищіпкою 
москалів‚ котрі вічно воюють про-
ти фонетики і обстають за етимоло-
гією…“.

Вже з цих слів можна зрозуміти‚ 
що правописний критерій полягав у 
дотриманні фонетичного принципу 
українського правопису‚ принципу 
транскрипції: пишемо так‚ як чуємо.

Перші еміґранти‚ люди інтеліґент-
ні й освічені‚ помітно вплинули на 
мову „Свободи“‚ адже серед авторів 
того періоду бачимо Михайла Гру-
шевського‚ Володимира Винниченка‚ 
Дмитра Дорошенка‚ Михайла Лозин-
ського‚ багатьох інших авторитетних 
особистостей.

Самозрозуміло‚ на вищий рівень 
точности і краси слововживан-
ня „Свобода“ піднялася після Дру-
гої світової війни й масової еміґра-
ції українців на північно-амери-
канський континент. Ця так звана 
„третя хвиля“ буквально відроди-
ла українство в Америці‚ заснував-
ши сотні українських церков‚ тисячі 
шкіл українознавства‚ десятки науко-
вих центрів. Тоді „Свобода“ дістала 
таких знаменитих авторів‚ як Юрій 
Шевельов‚ Роман Смаль-Стоцький. 
Незмінним дороговказом газети став 
з того часу Харківський правопис 
1928 року‚ або‚ як його називав Ю. 
Шевельов-Шерех‚ – „скрипниківка“.

Цей курс тривав до відновлення у 
1991 році незалежної України і „чет-
вертої хвилі“ еміґрації. Певна річ‚ 
„Свобода“‚ тоді ще щоденна‚ сприй-
няла її як можливість збільшити 
кількість своїх читачів-передплатни-
ків‚ однак‚ виявилося‚ що ця „хвиля“ 
більш ніж скептична щодо Харків-
ського правопису. Почалися нелег-
кі розмови на тему: як бути далі? Хто 
має більше наукової і життєвої рації 
– діяспора чи Україна? Хто повинен 
„поступитися принципами“ заради 

того‚ щоб Україна і світове україн-
ство нарешті стали послуговувати-
ся одним правописом‚ як це є в усіх 
інших діяспорах?

Велику надію для обох зацікавле-
них сторін давав створений Інститу-
том української мови Академії Наук 
України новий проєкт „Українського 
правопису“.

10 грудня 1999 року в НТШ в 
Ню-Йорку перед членами мовознав-
чої секції доповідав директор Інсти-
туту академік Василь В. Німчук – 
один з співтворців згаданого проєк-
ту. В обговоренні брали участь два 
закордонні члени Державної Право-
писної комісії – академік Юрій Шеве-
льов і професор з Канади Андрій 
Горняткевич. Автор цих рядків пред-
ставляв на цій вузькій конферен-
ції „Свободу“ і може посвідчити‚ 
що взаємне порозуміння було дуже 
близьке. На другий день відбулася 
ширша розмова – з участю редакто-
рів усіх україномовних газет східньо-
го узбережя США.

До чести ню-йоркських мовоз-
навців‚ вони спромоглися підняти-
ся над собою‚ запевнивши‚ що коли 
цей проєкт буде узаконено в Укра-
їні‚ то приймуть його як норматив. 
Це при тому‚ що київський проєкт 
не передбачав чимало з того‚ що було 
для діяспори не просто звичним‚ але 
й принциповим. Наприклад‚ вжи-
вання пом’якшеного „л“ (плян‚ пар-
лямент‚ доляр і т. д.).

А закінчилося сумно: українська 
влада у 2001 році‚ на явну догоду 
прорадянсько-проросійським мовоз-
навцям‚ відхилила той проєкт найно-
вішої редакції „Українського право-
пису“: наші недоброзичливці звину-
вачували авторів проєкту в накидан-
ні Україні „діяспорної мови“…

Отже‚ крига скресла: нова редакція 
Українського правопису має своєю 
ціллю повернути нашій мові її тра-
диційні‚ свідомо знищені совєтським 
режимом особливості. Ще невідомо‚ 
в якій мірі це буде наближенням до 
так званого Харківського правопи-
су 1928 року‚ але саме це є головним 
орієнтиром. У ці дні і тижні триває 
обговорення‚ до кінця вересня‚ оче-
видно‚ будемо знати про остаточний 
результат.

Тоді обов’язково повернемося до 
цієї теми.

(Закінчення зі стор. 1)

Ми дочекалися!
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яка фактично позбавила можливос-
ти будувати нову державу. Комуніс-
тична ідеологія, безперечно, є інстру-
ментом знищення української куль-
тури, історії, нації. І тому, не знищив-
ши її, було наївно намагатися будува-
ти країну: всі символи, ідейні посту-
лати та навіть постаті були проти 
України як самостійної держави. 

„Компроміси можливі, не може 

бути поступок, а відмова від справж-
ньої, якісної, ідейної українізації в 
цьому разі була фатальною поступ-
кою. Це приводить тільки до пора-
зок. Тому ми тоді, на жаль, програли 
бій, а тепер маємо робити це зовсім в 
інших умовах“, — вважає В. Суярко.

„Тиждень.ua“

Єлизавета Гончарова – журна-
лістка‚ Київ.

(Закінчення зі стор. 2)

Українізація як...
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Весна і літо в Україні, Молдові та Придністров’ї
Аскольд Лозинський

КИЇВ

Протягом 28 років я відвід-
ую Україну, починаючи з Києва, 
але саме це славне історичне міс-
то викликало моє найглибше роз-
чарування. Ніщо в житті мене не 
переслідує так сильно, як відсут-
ність української мови у повсякден-
ному житті мешканців цього міс-
та. Мене переконують, що ситуація 
змінилася за цих 28 років на кра-
ще, але я цього покращення не від-
чуваю. Є закони, є державні напи-
си, але мешканці, як і урядовці, так і 
приватні особи такі ж самі. Говірко-
ва мова на Хрещатику московська. 
Тому, мабуть, не люблю я Києва і 
ніколи не збираюся тут жити. 

Мої улюблені міста в Україні 
мають свою тяжку історію. Львів 
став осередком українського наці-
оналістичного зриву та боротьби 
нашого народу за своє існування. 
Харків був першою столицею спо-
твореної радянської України. Він 
від Львова зовсім відмінний, але 
також правдивий, вірний своїй істо-
рії і навіть надійний, бо динаміч-
ний. Він дуже змінився на краще. 

В цих двох містах людина бачить 
динаміку. Львів з кожним роком 
стає більш европейським, він 
поспішає в Европу і вказує шлях 
усій Україні. У Львові розмовляють 
різними мовами, не лише зокре-
ма українською, але також поль-
ською, німецькою, англійською та 
найменше московською. В Харкові 
розмовляють московською мовою, 
але знають, що це наслідок понево-
лення. 

Київ натомість, як для мене, не 
знає нічого. Він уважає себе безпеч-
ним від війни та матір’ю руських 
народів. Що таких народів немає, 
це до нього не промовляє. 27 років 
незалежности мало що змінило. 
Навіть переселенці стали місцеви-
ми. Вони стали свого роду космо-
політами, навіть ліберальними, що 
у них відчувається модним та кру-
тим, а для мене просто зацькова-
ним. Маю у Києві друзів і навіть 
родичів. Як на мене, майже всі вони 
угодовці або просто дурні присто-
суванці.

При останніх відвідинах відбу-
лися три сутички. В будинку на 
бульварі Шевченка висить напис 
московською мовою: „Быть чело-
веком! Это является обязаннос-
тью!” з рисунком смітника. Зди-
раю напис, готую з моїм сином 
інший з словами: „Будьте людьми! 
Не засмічуйте наш будинок”. Поки-
що нова вивіска висить. Не знаю 
як надовго. Іду у магазин. Жінка 
при касі починає розмову москов-
ською мовою. Я звертаю увагу на її 
мову. Вона мовчить, тобто не звер-
тає уваги на мене. Я дуже злий, а 
вона мовчить. Заходжу до відділен-
ня „Ощадбанку”, службовка запи-
тує по-московськи, чи я фізич-
на чи юридична особа. Знову звер-
таю увагу. Переходить на україн-
ську мову. Далі у бюрі мушу робити 
дальші зауваження щодо мови. 

Нашу мову не шанують у Києві! 
Це не турбує моїх друзів в Києві.

КИШИНІВ

У Молдові проживає понад 500 
тис. українців, які становлять най-
більшу національну меншину у рес-

публіці. У них є школи, культур-
ні ансамблі, музей. Сама Молдова 
має заледве 4 млн. населення. Мол-
довани шанують та люблять укра-
їнців як братніх слов’ян, а москалів 
не дуже. 

На терені працюють кілька укра-
їнських організацій, між ними най-
поважнішою є Товариство україн-
ської культури в Республіці Мол-
дова (ТУКРМ). Є 12 місцевих гро-
мад, але не усі комп’ютеризовані. 
Потрібно мати газе т у бодай 
комп’ютерного вигляду. Я купив 
у Кишиневі дуже звичайний 
комп’ютер для централі, що викли-
кало подив і велику вдячність чле-
нів товариства. 

Завдяки Злученому Українсько-
му Американському Допомогово-
му Комітетові (ЗУАДК) також повіз 
я трохи допомоги (3,000 дол.) на 
адміністративні технічні потреби, 
шкільництво та культуру. Це теж 
викликало велику вдячність. Маю 
надію, що інші західні українські 
громади також відгукнуться. 

Одначе американські доляри –  
це не основа правдивої допомоги 
чи радше справжнього піклуван-
ня. Молдова граничить з Україною. 
Потрібна участь України. Мешкан-
ці Молдови мають зв’язки і потреби 
в Україні, відвідини родичів тощо. 
Потрібне відповідне законодавство. 

Незрозумілий закон прийняла 
Україна ще у 2004 році, який, вва-
жали, буде на велику користь укра-
їнців в діяспори. Закордонний укра-
їнець немов одержує ті самі права і 
привілеї, що і громадянин України. 

Це трохи інакше, ніж сподівало-
ся. Скаржились мені люди у Мол-
дові, що мають родичів в Україні і 
можуть поїхати до них тільки на 90 
днів. Що з того, що вони закордон-
ні українці? 

Держава не думає про своїх зем-
ляків котрі проживають поза її 
територією. ТУКРМ звернуло ува-
гу Міністерства закордонних справ 
(МЗС) України і деяких народних 
депутатів України на цю прогалину 
і чекає розв’язання. МЗС передало 
це питання Державній міґраційній 
службі України і теж немов чекає на 
відповідь. 

Українці з Молдови, Росії, Поль-
щі, Білорусі чи інших колись радян-
ських чи сателітних держав самі 
потребують допомоги від України, 
а Україна цю допомогу дуже рідко 
надає. У Молдові домінують мол-

довська, румунська і російська 
мови. Різниці між молдовською і 
румунською мовами незначні. Укра-
їнська громада зацікавлена бодай у 
тому, щоб у місцевостях компактно-
го проживання українського насе-
лення існувала українська мова не 
тільки для спілкування, але також 
для освіти. Цьому служить Мол-
дова, її державні структури фінан-
суванням. Правда, фінансування 
досить скромне, але сама Молдо-
ва не багата. Одначе, за державний 
кошт працюють понад 20 україн-
ських шкіл різних рівнів. У 1990-их 
роках їх було понад 70. За СРСР не 
було жодної. Тобто Молдова непога-
но ставиться до українців. 

Україна натомість могла б біль-
ше допомагати взаємними домов-
леностями, підручниками тощо. 
Москва активно працює в Молдові 
на інформаційному просторі книж-
ками, журналами, намагаючись 
витиснути українство. Триває зро-
сійщення української національної 
меншини. Проти цього не бореться 
Україна, а українська громада дуже 
різноманітна за походженням і не 
зовсім національно свідома. 

Потрібно зацікавити організо-
вану українську громадськість на 
Заході. ЗУАДК зрозумів це і подав 
перший добрий приклад. Бідні 
українці у Молдові такі ж україн-
ці, як бідні українці в Україні. Вони 
також бідні у Придністров’ї, Білору-
сі, Росії. 

ТИРАСПІЛЬ

У Придністров’ї громадяни Рес-
публіки Молдова на початку 1990-
их років, які не бажали бути руму-
нами, відокремилися та влашту-
вали власну фактично ніким досі 
не визнану, незалежну державу. 
Москва це використала та пред-
ставила себе немов берегинею 
цих революціонерів. Це спрощен-
ня політичного стану. Тут прожи-
ває майже 150 тис. українців різної 
політичної свідомости, між ними 
понад 100 тис. громадян України. 

У Придністров’ї стояла колись 
14-та армія Москви, залишок 
СРСР, а сьогодні є тільки росій-
ський континґент „миротворців”, 
хоча їх 500 осіб – трохи забагато. 
Україна також бере участь у мирот-
ворчих операціях, але дуже неак-
тивно. Українських миротвор-
ців можна перелічити на пальцях 

двох рук. Україна не має посла чи 
представника, але при президен-
тові Придністров’я є позиція пред-
ставника України. Написи скрізь 
у російській мові, але працюють 
також українські школи з україн-
ською мовою навчання за держав-
ний бюджет Придністров’я, є укра-
їнська гімназія у Бендерах, загаль-
ний університет у Тирасполі з укра-
їнською катедрою, який носить 
ім’я Тараса Шевченка, є також 
пам’ятник Шевченкові в Тирасполі, 
а у місті Бендери при фортеці збе-
рігаються пам’ятники запорожцям 
які померли тут після Полтави, інші 
українські могили, пам’ятники Кон-
ституції гетьмана Пилипа Орлика, 
Іванові Котляревському і на менш 
видному місці – гетьманові Івано-
ві Мазепі. 

Придністров’я є проросійською 
територією, бо одна третина насе-
лення є російською, а й Росія вкла-
дає великі кошти у його розвиток: 
безкоштовний газ, виплати росій-
ських пенсій російським громадя-
нам, забезечення російських шкіл 
підручниками та технікою. Руму-
нія також вкладає фонди, зокре-
ма у освіту. Україна натомість від-
носиться до цієї республіки та своїх 
людей, не тільки українців за похо-
дженням, але і громадян України, 
ніяк, не маючи жодної програми 
допомоги чи зв’язку, просто іґно-
руючи що така територія з укра-
їнським населенням існує. Пред-
ставник президента Придністров’я 
щодо України прямо мені сказав, 
що на усі звернення і пропозиції 
співпраці з представниками Украї-
ни навіть на місцевому чи районно-
му рівні, він одержує неґативну від-
повідь. 

При моїх відвідинах українців 
Придністров’я я приділив увагу і 
надав допомогу двом місцевим гро-
мадам в Тирасполі та Бендерах і різ-
ним товариствам – Спілці Українців 
Придністров’я, Товариству „Черво-
на Калина”, „Просвіті“, Бендерській 
гімназії ім. І. Котляревського, разом 
2,600 дол. від ЗУАДК на техніку для 
ліцею, нагородження дітей за успі-
хи у навчаннях і конкурсах поїздка-
ми у різні частини України, участь 
української команди з Молдови і 
Придністров’я у змаганнях з фут-
болу української діяспори у серп-
ні біля Києва, мистецьким колекти-
вам тощо. 

Придністров’я при перших рево-
люційних кроках прямувало не до 
Москви, а до Києва. Перший пре-
зидент Придністров’я Ігор Смір-
нов з делеґацією, що включала 
також українців, у ранніх 1990-их 
роках поїхав до Києва з проханням 
прийняти їх в Україну. Провідни-
ки України відмовили і повідоми-
ли Кишинів, щоб приїхали та „сепа-
ратистів“ арештували. Від того часу 
з кожним роком Україна усе біль-
ше відчужується від Придністров’я, 
українського населення і своїх гро-
мадян. На жаль, цю відсутність 
піклування заповнює переважно 
Москва. І ще один приклад загадко-
вої національної політики держав-
них чинників України. Незважаю-
чи на політику України, українці 
продовжують жити у Придністров’ї. 
Вони прагнуть контакту з Україною 
та українцями. Москва дуже актив-
но творить противагу. Треба діяти 
Україні та організованій та замож-
ній діяспорі.

Ню-Йорк

Аскольд Лозинський з українцями у молдовському місті Бендери.   
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APY 
.02%2 

RATE 
.625%3 
APR 
.501%4 

®

IRA

*Пропозиція доступна: для власників, однородинних будинків і кваліфікованих кондомініумів, де власник проживає; та власників багатоквартирних будинків до чотирьох 
квартир, при умові, що власник проживає в одній з них.
5/1 ARM (мортґедж зі змінною відсотковою ставкою) має фіксовану ставку для початкового періоду позики, після чого відсоткова ставка ARM коригується щороку. Річна 
відсоткова ставка та щомісячні платежі можуть змінюватися у відповідності до середньо-тижневої ставки United States Treasury securities, що базується на постійному терміні 
погашення в один рік (індекс) плюс марджін 2.5% пойнтів з 2-відсотковою максимальною річною зміною та 5-відсотковою максимальною зміною протягом тривалості позики. 
Приклад: 5/1 ARM позикa на $100 000 дол. із 80% позиченої суми порівняльно з вартістю будівлі (LTV) та відсотковою ставкою 3.625%, річною відсотковою ставкою 4.470% Annual 
Percentage Rate (APR) при вищеподаних умовах на основі теперішнього стану ринку складає: 60 платежів у розмірі $456 дол. при відсотковій ставці 3.625% та 300 платежів у 
розмірі $514 дол. при відсотковій ставці 4.780%. Ніякої оплати за аплікацію, 0 пойнтс. Житлові позики з нижчим початковим внеском теж доступні. Приклади платежів не 
включають кошти податків за нерухомість та страхування майна. Мортґедж можуть отримати тільки члени Kредитівки, у визначених географічних місцевостях. Пропонована 
ставка й умови можуть бути змінені в будь-який час без попереднього повідомлення. За умови ухвалення заяви.

APR
.90%9 *

P L A T I N U M

КРЕДИТНІ
КАРТКИ

Без річної оплати
Низька фіксована процентна ставка

*Annual Percentage Rate - (Річна Відсоткова Ставка) на VISA®  Platinum кредитну картку на день 1 березня 2018р. становить 9.90%. Відсоткова ставка 
може змінюватись. Ви можете довідатись поточну відсоткову ставку та виповнити аплікацію на VISA®  Platinum кредитну картку на нашій 
веб-сторінці selfreliance.com або зайшовши особисто у будь-яку з наших філій. Тільки для дійсних і нових членів Кредитової Спілки. 

За докладною інформацією телефонуйте на безкоштовний номер 888.222.8571 За докладною інформацією телефонуйте на безкоштовний номер 888.222.8571

НА SHARE ТА
COVERDELL РАХУНКАХ

Ваші пенсійні рахунки IRA додатково застраховані федеральним законом на суму 250,000 дол. Депозити і вибирання грошей з IRA рахунку і 
Coverdell Education Savings Accounts (CESA) рахунку регулюються федеральним законом. APY означає − Annual Percentage Yield та може змінюватись 
щоквартально. Для детальнішого ознайомлення з правилами використання IRA та CESA рахунків читайте наш "Truth in Savings Disclosure". 
Cкористайтеся послугами свого податкового дорадника щодо суми вкладу на IRA і CESA. 

Гроші,
які
вам
потрібні
просто
тут!

ПОЗИКА
КРЕДИТНОЇ

ЛІНІЇ
$5,000

МАКСИМАЛЬНО
НА ОДНОГО ЧЛЕНА

$10,000
МАКСИМАЛЬНО НА

СПІВВЛАСНИКІВ РАХУНКУ

Повна інформація на www.selfreliance.com/disclosures/. Для додаткової інформації телефонуйте до позикового відділу  773-328-7500 x283 Повна інформація на www.selfreliance.com/disclosures/. Для додаткової інформації телефонуйте до позикового відділу  773-328-7500 x283

Від 23 березня 2018 р. відсоткова ставка у річному відношенні (APR) на Позику Кредитної Лінії з фіксoваним 5-тирічним терміном, безплатною 
аплікацією та з обмеженням суми позики до - $5,000 для окремої особи, $10,000 для спільного рахунку, $2,500 мінімум, становить 14.90%. Мінімальний 
місячний платіж є більшим від 2.50% залишку попереднього місяця, або $25.00.  Пропонована ставка й умови можуть бути змінені в будь-який час без 
попереднього повідомлення. Пропозиція може бути скасована в будь-який момент. За умовою схвалення заяви. 
Повне розкриття інформації та федеральних вимог доступне на www.selfreliance.com/disclosures/. Для отримання додаткової інформації дзвоніть 
безкоштовно на №1.888.222.8571.

5/1
МОРТҐЕДЖ

ЗІ ЗМІННОЮ
ВІДСОТКОВОЮ

СТАВКОЮ
(ARM)*

“5/1 ARM“  (мортґедж зі змінною відсотковою ставкою) має фіксовану
відсоткову ставку протягом перших 5-ти років, після чого ставка
корегується щорічно на протязі останнього 25-річного терміну позики.

SELFRELIANCE.COM
Your savings federally insured to at least $250,000

and backed by the full faith and credit of the United States Government

National Credit Union Administration, a U.S. Government AgencyEQUAL HOUSING
L E N D E R

Home Office: 2332 W. Chicago Ave. Chicago IL 60622 773-328-7500
773-589-0077
847-359-5911
630-307-0079
973-373-7839
201-795-4061
973-887-2776
586-757-1980
313-366-0055
248-487-0330 

5000 N. Cumberland Ave., Chicago, IL 60656
136 E. Illinois Ave., #100, Palatine, IL 60067
302 E. Army Trail Rd., Bloomingdale, IL 60108
734 Sandford Ave., Newark, NJ 07106
558 Summit Ave., Jersey City, NJ 07306
60-C N. Jefferson Rd., Whippany, NJ 07981
26495 Ryan Rd., Warren, MI 48091
11838 Jos. Campau, Hamtramck, MI 48212
7345 Orchard Lake Rd., West Bloomfield, MI 48322

®

F e d e r a l  C r e d i t  U n i o n

На Дніпрі змагалися 24 залоги вітрильників
Олександер Калько

ЧЕРКАСИ. – 24 залоги вітриль-
ників з Києва, Черкас і Світловод-
ська взяли участь у вітрильній реґа-
ті „Кубок Кременчуцького водосхо-
вища“, яка відбулася під егідою Укра-
їнської федерації вітрильного спорту. 

Перший етап змагань відбувся 24 
і 25 серпня, другий етап – у Світ-
ловодську, до якого ще треба було 
дістатись, переганяючи яхти на 100 
кілометрів. Сам перехід – це вже 
випробування і романтика водночас. 

Частина з 15 вітрильників чер-
каського яхт-клюбу „Парус“, з огляду 
на можливу зміну вітру, рушили до 
місця початку змагань вже 22 серпня 
та ночували у порту Адамівка побли-
зу Чигирина. З першими променя-
ми сонця рушили далі і вже по обі-
ді більшість прибулих вітрильників 
зареєструвались на змагання у Світ-
ловодському яхт-клюбі „Кристал“. 

Заключний етап змагань був при-
свячений Дню Незалежности Укра-
їни. Честь Черкас на цих змаганнях 
відправилися захищати 80 спортов-
ців на 16 вітрильниках (головний 
тренер черкаської команди Олексан-
дер Савинський).

Цього дня свої сили під вітри-
лом випробували 40 яхт з Черкась-
кої, Полтавської та Кіровоградської 
областей. Тривали змагання два дні. 

Протягом восьми годин при 
швидкості 15 кілометрів на годи-
ну треба було показати виконання 
поворотів, постановку-прибиран-
ня додаткових вітрил, боротьбу з 
вітром та нахилом човна до 45 гра-
дусів. Наступного дня були перего-
ни на коротші відстані, але необхід-
но було показати майстер-клясу.

П’ять перших місць у восьми у 
змаганнях „Кубок Кременчузького 
водосховища“ вибороли черкаські 
яхтсмени.

Вітрильники виходять з Черкаського порту на простори Дніпра. (Фото: Юлія Кулагіна)

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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PO Box 746, Chester, NY 10918

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

У глибокому смутку повідомляємо, що в четвер, 26 липня 
2018 року, проживши 77 літ, відійшла у вічність в Cary, NC

св. п. Татяна Демчук
Народилася 29 серпня 1940 року в Україні, донька відо-

мого архітекта та художника св. п. Аполінарія і Татяни Осадців, вдова 
св. п. Володимира та сестра св. п. Іванки.

Під час Другої світової війни її сім’я зали-
шила знищену війною Україну. Кілька ро-
ків проживали у таборі переміщених осіб у 
Байройті, Німеччина. Сім’я Осадців згодом 
переїхала до Сполучених Штатів. Татяна 
виросла в Ню-Йорку, де закінчила Hunter 
High School. Отримала ступінь бакалавра з 
Barnard College та маґістра наук з Columbia 
School of Journalism.

Після навчання стала успішною жур-
налісткою, писала для Newsday, The 
Washington Post та The Orlando Sentinel 
Star. Пізніше працювала як спеціяліст з 
громадських зв’язків на Capitol Hill та для National Association of 
Independent Insurers. 

З чоловіком Володимиром виховали двох дочок – Любу Dean і Та-
тяну Guy. Після переїзду до Вашінґтону сім’я Демчуків стала актив-
на в житті Української громади в американській столиці та місцевої 
Української католицької церкви. Після виходу на пенсію Татяна з чо-
ловіком Володимиром переїхали до Cary, NC, щоб бути близько до 
внуків Стефана та Катерини.

Вона назавжди залишиться в нашій пам’яті‚ бо незабутніми є її 
надзвичайно приємна, спокійна вдача та рідкісне почуття гумору. Її 
великою радістю були родина та друзі. Любила розваги, подорожі, 
кіно, веселий пошук „скарбів“ на гаражниx розпродажax (garage sale) 
та читання  новин у пресі.

У смутку залишилися: доньки Люба Dean з чоловіком Maurice в 
Chatsworth, CA, Татяна Guy з чоловіком David в Cary, NC, внуки Стефан 
і Катерина Guy, сестра Христина Pauksis з чоловіком Ivars у Franklin, 
NY,  приятелька Рома Даниш у Washington, DC, племінниці і племін-
ники Iness Snyder, Alina Pauksis, Надія Jaworskyj, Robert Gulay, Romany 
Snyder, Laef Pauksis, Robert, Mark, Eric Gulay та Chris Snyder.

Тужити за нею також буде її любий пес Мішка.
Заупокійна Свята Літургія була відслужена 4 серпня 2018 року в 

Візантійсько-католицькій церкві свв. Кирила і Методія в Cary, NC. 
Тетяна була похована поруч свого чоловіка Володимира на Wake 
Memorial Park, Cary, NC.

Бажаючі можуть скласти пожертви на: The Ukrainian Museum, 222 E 
6th St., New York, NY 10003.

Вічна Їй пам’ять!

З смутком повідомляємо родину і приятелів, 
що 2 вересня 2018 року, проживши 91 рік, 

відійшла у Божу вічність наша дорога 
Мама, Бабуся і Прабабуся 

св. п. 

Марія Гарасимович Слободян
народжена 26 серпня 1927 року в Ялині, дружина  покійного 
Михайла і мама покійної Лесі, остання із засновників парафії 
Різдва Пресвятої Богородиці в Ню-Бранзвику, Ню Джерзі, 
довголітня голова сестрицтва при цій парафії, співосновниця 

та довголітня членка 65-го відділу СУА в Ню-Бранзвику, 
Ню Джерзі та велика приятелька Пласту.

У смутку залишилися:

доні: Соня і муж Петро Бокало
 Віра і муж Юрій Попель

внуки: Тарас  Попель і дружина Ляриса
 Андрея Попель
 Меляся Пиріг і муж Адріян

правнук  Михасик Юрій Попель

дальша родина в США, Канаді та Україні

Парастас відбудеться в п’ятницю, 7 вересня, о год. 7:30 вечора в 
Boylan Funeral Home, 188 Easton Ave., New Brunswick, NJ.

Похорон відбудеться в суботу, 8 вересня, о 11:30 год. ранку в церкві 
Різдва Пресвятої Богородиці, 80 Livingston Ave, New Brunswick, NJ, 
а відтак на цвинтарі св. Андрія в South Bound Brook, NJ.

Вічна Їй пам’ять!

Константинопольський Патріяр-
хат може надавати автокефалію 
без будь-яких узгоджень. Вселен-
ський патріярх нагадав про мос-
ковське самоуправство щодо Київ-
ської митрополії і  докладно пере-
лічив такі приклади щодо Київ-
ської митрополії, починаючи з 

XV ст. „Москва впродовж бага-
тьох століть розпоряджалася Київ-
ською митрополією, Православ-
ною Церквою в Україні, без відома 
Константинополя“, – заявив Патрі-
ярх Варфоломій.

31 серпня Патріярх Російської 
Православної Церкви Кирило при-
був до Стамбула на зустріч з Все-
ленським Патріярхом Православ-
ної Церкви Варфоломієм. Під час 
зустрічі сторони мали обговорити 

питання надання Томосу Україн-
ській Православній Церкві. У скла-
ді делеґації з Москви на зустріч 
також прибув керівник Відділу 
зовнішніх церковних зв’язків Мос-
ковського Патріярхату Іларіон.

До місця зустрічі вийшли близь-
ко 30 українців у вишиванках на 
підтримку автокефалії Української 
Православної Церкви.

Вселенський Патріярх Варфо-
ломій повідомив Московського 
Патріярха Кирила про імплемен-
тацію рішення про автокефалію в 
Україні.

З відповідною заявою після 
закінчення зустрічі двох предсто-
ятелів виступив Митрополит Галь-
ський Емануїл, відповідальний за 
процес подання Томосу Україні. 
Він  наголосив, що питання подо-

лання церковного розколу в Украї-
ні залишається важливим для Все-
ленського Патріярхату.

Розмова патріярхів  тривала дві 
з половиною години. Велику час-
тину часу ієрархи розмовляли віч-
на-віч у присутності перекладачів.

Під час зустрічі Патріярхів Вар-
фоломія та Кирила охоронець 
Патріярха Кирила не дав йому 
випити рідину із одного з прине-
сених келихів. Після такої дивної 
поведінки Варфоломій відмовив-
ся приймати частування. Так само 
зробили всі ієрархи Вселенського 
Патріярхату. На це звернули увагу 
на офіційній сторінці Української 
Помісної Православної Церкви, де 
оприлюднили відео випадку. 

УНІАН

(Закінчення зі стор. 1)

Для надання...



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 7 ВЕРЕСНЯ 2018 РОКУ No. 3620

 1-888-644-SUMA (7862)  |  Visit us online at www.sumafcu.org

Main Office
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701
Phone: 914-220-4900, Option 0 
Fax: 914-220-4090

Наші зручно розташовані філії до Ваших послуг
Yonkers Branch
Ukrainian Youth Center
301 Palisade Ave.
Yonkers, NY 10703 
Phone: 914-220-4900, Option 7 
Fax: 914-965-1936

Spring Valley Branch
Ukrainian Hall 
16 Twin Ave.
Spring Valley, NY 10977 
Phone: 845-356-0087
Fax: 845-356-5335

Stamford Branch
Ukrainian Research Center
39 Clovelly Rd.
Stamford, CT 06902 
Phone: 203-969-0498
Fax: 203-316-8246

New Haven Branch
Ukrainian Heritage Center
555 George St.
New Haven, CT 06511 
Phone: 203-785-8805
Fax: 203-785-8677

Відтепер можете вживати свої кредитні або дебетні картки VISA від SUMA для здійснення 
покупок через  Apple Pay, Android Pay або Samsung Pay. Використовуйте усі переваги своїх 

кредитних або дебетних карток VISA від СУМА при зручних оплатах через додаток на телефоні. 

Все що потрібно зробити – завантажити додаток і внести 
інформацію про свою картку від СУМА.

Простіший Спосіб Платити
ВЖИВАЙ ТЕЛЕФОН, А НЕ ГАМАНЕЦЬ. ЦЕ ПРОСТО, НАДІЙНО І БЕЗПЕЧНО!


